



Zpravodaj

www.strakonice.net

města Strakonice

červenec
2007

ročník 9

STRAKONICE
Výročí / Anniversary / Jubiläum
1367 / 2007

V současné době se rozhoduje o budoucnosti našeho města

ZAPOJTE SE I VY DO PŘÍPRAVY STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE

Letošním rokem vstoupila celá Evropská unie, a tedy i Česká republika, do nového programovacího období 2007 – 2013, které nám slibuje možnost získání značných finančních prostředků ze zdrojů EU na rozvoj území. Abychom byli na tuto skutečnost dobře připraveni, zadal odbor rozvoje Městského úřadu Strakonice zpracování velmi zásadního dokumentu – strategického plánu rozvoje města Strakonice na období 2007 – 2013.

Strategický plán však není pouze nezbytným podkladem při podávání žádostí o finanční prostředky ze zdrojů EU, ale představuje společně s územním plánem základní koncepční materiál, který řeší komplexně celkový rozvoj města. S jeho pomocí může město snáze definovat a uskutečňovat své rozvojové záměry, a to tak, aby byla co nejvíce eliminována ohrožení budoucího rozvoje města, a naopak posíleny a rozvinuty jeho silné stránky.

Jelikož si plně uvědomujeme, že se jedná o dokument, který se bezprostředně týká každého z vás, rádi bychom vám proces přípravy strategického plánu podrobněji přiblížili a dali vám možnost se s obsahem strategického plánu již nyní v rozpracovanosti seznámit, případně se k němu vyjádřit, vznést k jeho znění připomínky či podat nové náměty.

Strategický plán rozvoje města Strakonice na období 2007 – 2013 se bude skládat z pěti základních částí, tj. úvodní část, analytická část (= profil města), SWOT analýza, strategická část a návrhová část. V tomto čísle Zpravodaje bychom vám rádi podrobněji představili obecnější pasáže strategie, tj. úvodní a analytickou část, a současně zrekapitulovali veškeré zásadní kroky, které byly v souvislosti s přípravou strategie již podniknuty.

Na základě výběrového řízení byla jakožto zpracovatel vybrána společnost RERA, a. s. – Regionální rozvojová agentura jižních Čech, České Budějovice; smlouva o dílo byla uzavřena dne 17. 7. 2006. Při tvorbě strategického plánu hrají rozhodující úlohu rovněž čtyři pracovní skupiny jmenované Radou města Strakonice, jejichž hlavním úkolem je aktivně spolupracovat při přípravě strategie se zpracovatelem, tj. vznášet připomínky, oponovat, vyjadřovat se a podávat náměty k pracovním verzím dokumentu. Pracovní skupiny byly sestaveny ze zástupců města, odborných institucí, podnikatelů, zástupců neziskového sektoru a dalších subjektů působících ve správním území města.

Příprava dokumentu prozatím probíhala v několika základních etapách. V první fázi projektu se uskutečnil sběr informací, a to jak primárních – přímé zjišťování formou dotazníkového šetření, tak sekundárních – statisticky sledovaná data od Českého statistického úřadu, Agentury pro ochranu přírody, ministerstev a dalších subjektů.

V měsících březnu a květnu letošního roku se konala úvodní dvě setkání pracovních skupin nad dosud zpracovanými částmi strategie, na která byli přizváni rovněž členové Zastupitelstva města Strakonice, aby měli možnost účastnit se procesu tvorby tohoto pro město významného strategického dokumentu hned od samotného počátku. Na setkáních byly již prodiskutovány úvodní a analytická část, SWOT analýza i strategická část; na základě výsledků jsou vždy jednotlivé části dokumentu postupně upraveny a dopracovávány. Všechny uvedené materiály byly rovněž zveřejněny na webových stránkách městského úřadu, kde měl každý občan města příležitost se k materiálům vyjádřit.

První – tzv. **ÚVODNÍ ČÁST** strategie obsahuje zcela obecné informace, jako jsou např. účel zpracování strategie, její popis a členění, návaznost na další rozvojové dokumenty, metody zpracování atd.

Druhá – tzv. **ANALYTICKÁ ČÁST** strategie zahrnuje velmi podrobný popis a analýzu hospodářského a sociálního stavu a vývoje města. Jsou zde zohledňovány informace z různých oblastí života města – historie, sídelní struktura a demografie, poloha, geologické poměry a klimatické podmínky, infrastruktura (tj. např. zásobování pitnou vodou, odkanalizování a čištění odpadních vod, odpadové hospodářství, energetika, telekomunikace, silniční i železniční infrastruktura, doprava atd.), ekonomické prostředí a trh práce, sociální prostředí a zdravotní vybavenost, školství a vzdělávání, životní prostředí, cestovní ruch, kultura, památky a sport apod. Analytická část tvoří nezbytnou informační základnu pro vypracování všech navazujících částí, kterými jsou SWOT analýza, strategická a návrhová část. Tyto vám budou podrobně představovány v následujících číslech Zpravodaje včetně dalšího postupu prací.

V souvislosti s problematikou přípravy Strategického plánu rozvoje města Strakonice bychom vás ještě s předstihem chtěli upozornit na významné datum, a to **15. listopad 2007**. V tento den se díky členství města v Národní síti zdravých měst uskuteční ve Strakonici tzv.

Vážení spoluobčané,
jsou před námi dva měsíce prázdnin a dovolených, období, které je určeno pro oddech a načerpání nových sil pro školáky do nového školního roku a pro nás ostatní do další práce.

Ve městě nás kromě jiného čeká významná investiční akce – celková přestavba viaduktu u ČZ, která v průběhu realizace přinese výrazné dopravní omezení, které částečně postihne i pěší, kteří touto lokalitou obvykle prochází. Po dokončení se současný stav významně zlepší, neboť zvýší bezpečnost chodců vybudováním samostatného chodníku a současně umožní obousměrný provoz pro projíždějící auta.

Prosím proto všechny o dostatečnou míru tolerance v průběhu výstavby a respektování pokynů pracovníků stavby, aby v jejím průběhu nedošlo k ohrožení zdraví občanů našeho města.

Dovoluji mi popřát jménem celé radnice bezproblémové prožití prázdnin a dovolených, abychom po jejich skončení mohli s plným elánem pokračovat každý ve své profesi.

Ing. Pavel Vondryš
starosta města Strakonice

Fórum zdravého města Strakonice, kde budete mít vy, občané našeho města, možnost veřejně se vyjádřit k aktuálním problémům, které vás nejvíce trápí. Podnětné náměty a myšlenky z této veřejné diskuse budou rovněž zapracovány do připravované strategie. Pokud má tedy někdo z vás již nyní zájem se této veřejné diskuse zúčastnit a podílet se tak na formování budoucí podoby města Strakonice, nezapomeňte si ve svém diáři červeně poznamenat datum 15. 11. 2007!

S návrhem dosud zpracovaných pasáží strategie se lze seznámit na webových stránkách Městského úřadu Strakonice www.mu-st.cz v odkazu Odbor rozvoje – Strategický plán rozvoje města Strakonice na období 2007 – 2013.

Své eventuální dotazy, připomínky či náměty k tomuto tématu směřujte prosím na níže uvedené pracovnice odboru rozvoje MěÚ Strakonice:

Ing. arch. Marta Slámová
tel.: 383 700 800,
e-mail: marta.slamova@mu-st.cz
Ing. Eva Krausová
tel.: 383 700 840,
e-mail: eva.krausova@mu-st.cz
Ing. Věra Loužilová
tel.: 383 700 849,
e-mail: vera.louzilova@mu-st.cz

Ing. Eva Krausová
odbor rozvoje MěÚ Strakonice

Prodej, pronájem

Nabídka bytové jednotky k přímému prodeji

- **Rada města na svém jednání dne 23. 5. 2007 rozhodla** obsadit níže uvedenou bytovou jednotku přímým prodejem do osobního vlastnictví dle zákona č. 72/1994 Sb., v platném znění, na základě nejvyšší nabídky: – byt č. 012 o velikosti 1+1 v čp. 1256 v ul. Obránců míru o výměře 47,60 m², minimální cenová nabídka: 550.000,- Kč.
Bližší informace na tel.: 383 700 330 nebo na úřední desce MěÚ.
- **Rada města dne 23. 5. 2007 souhlasila** se zveřejněním záměru na pronájem nebytových prostorů v přízemí objektu U Markéty čp. 58 ve Strakonicih o výměře 84,3 m².
Bližší informace získáte na tel.: 383 700 311.

Z jednání rady města

Finanční podpora sportovcům

Na svém 24. jednání dne 16. 5. 2007 rada města souhlasila s přidělením finančních příspěvků pro rok 2007 níže uvedeným subjektům na činnost mládeže do 18 let, jež je aktivně zapojena do pravidelné tělovýchovné a sportovní činnosti v organizacích působících na území města, vyvíjejících pravidelnou činnost – Bushido Strakonice: 4.800,- Kč, SK Cyklo-Macner Strakonice: 800,- Kč, Fbc Strakonice při DDM Strakonice: 5.400,- Kč, HC Strakonice: 39.200,- Kč, SK Judo – 1990 Strakonice: 5.000,- Kč, SKI – Klub Strakonice: 5.600,- Kč, SK Strakonice 1908: 34.400,- Kč, TJ ČZ Strakonice: 69.600,- Kč, TJ Dražejov: 10.600,- Kč, TJ Fezko Strakonice: 27.800,- Kč, TJ Otava Strakonice: 1.400,- Kč, Junák Strakonice: 19.000,- Kč.

Dále **souhlasila** s vyplacením finančního příspěvku ve výši: 1.000,- Kč TJ ČZ Strakonice – oddílu orientačního běhu na 5. závod jihočeské oblasti v orientačním běhu u obce Skočice (13. 5. 2007), 2.000,- Kč TJ ČZ Strakonice – oddíl házené na turnaj přípravek 4 + 1 (1. 5. 2007) a turnaj přípravek 4 + 1 (16. 6. 2007), 1.000,- Kč TJ ČZ Strakonice – oddílu stolního tenisu na reprezentaci města v roce 2007, 5.000,- Kč HC Strakonice na reprezentaci města v roce 2007, 5.000,- Kč Junáku Strakonice na úhradu nákladů spojených s dopravou do Velké Británie u příležitosti mezinárodních oslav stoletého výročí založení skautské organizace, 10.000,- Kč na uspořádání 8. kola Českého skokového poháru (3. 8. – 5. 8. 2007).

Zpracování územního plánu města se blíží

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města souhlasila s vyhodnocením výběrového řízení na zpracování územního plánu města Strakonice, kdy na prvním místě je UA Projekce, České Budějovice, za cenu 2.380.000,- Kč (včetně DPH).

Obeslané firmy se nepřihlásily

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města souhlasila s opětovným zadáním výběrového řízení na upravení návrhu regulačního plánu „Vinice – Šibeník“.

Souhlasila s obesláním těchto firem: UA Projekce, České Budějovice, Projektový ateliér AD, s. r. o., České Budějovice, Ateliér A 32, spol. s r. o., Praha 4, IKP Consulting Engineers, s. r. o., Praha 8, A. F. I. ateliér, Plzeň, Ing. arch. Karel Hanzlík – architektonická kancelář, Plzeň, UrbioProjekt, Plzeň, Ing. arch. Miroslava Břízová, Plzeň.

Město Strakonice zadalo výběrové řízení na zpracovatele návrhu regulačního plánu „Vinice – Šibeník“, kdy bylo možné podat nabídky do 20. 4. 2007 do 10,00 hod. Městský úřad neobdržel na výše uvedené žádnou nabídku, proto rada města schválila opakovat výběrové řízení.

Děti se mohou těšit na lepší hřiště

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města souhlasila s realizací dětských hřišť v Tržní ulici a ve Starém Dražejově, s umístěním laviček u hřiště v ul. Stavbařů, s vybudováním oplocení u dětského hřiště na Podskalí a doplněním dětského hřiště v ul. Tovární.

V roce 2007 je plánováno vybudování tří nových dětských hřišť a částečné doplnění stávajících hřišť. V rozpočtu města na rok 2007 je počítáno s částkou 900 tis. Kč na dětská hřiště a se 100 tis. Kč na městský mobiliář.

Brodění před školou zmizí

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města souhlasila s uzavřením dohody mezi městem Strakonice, firmou Protom Strakonice, s. r. o., a Ing. Milošem Polankou, jejímž předmětem bude oprava komunikací, odvodnění parteru před ZŠ Dukelská realizované dle varianty A projektové dokumentace zpracované Ing. Milošem Polankou za cenu 796.233,- Kč (práce oceněné bez zisku včetně DPH) v období letních prázdnin.



ZŠ Dukelská.
Foto: Archiv MěÚ

Ing. Miloš Polanka předložil dvě varianty řešení, přičemž rada města schválila variantu A, která řeší rekonstrukci stávajícího litého asfaltu, předláždění betonových dlaždic v chodníku a betonových přídlažeb v problematických lokálních místech chodníku a odvodnění komunikace odvodňovacím žlabem s litinovými kryty do stávající kanalizace.

Pod Hájovnou bude lepší cesta

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města rozhodla zaslat výzvu k podání nabídky na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu dle zákona 137/2006 Sb., v souladu s usnesením Rady města Strakonice č. 438/2004 ze dne 11. 10. 2006 a v souladu s pravidly pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách města Strakonice, schválených usnesením Rady města Strakonice ze dne 11. 10. 2006, na vypracování prováděcí projektové dokumentace v souvislosti s realizací akce: Rekonstrukce komunikace Pod Hájovnou v rozsahu uvedeném ve výzvě těmto zájemcům: Ateliér Penta, s. r. o., Strakonice, Valberk, spol. s r. o., Liberec 3, Ing. Jiří Neumitka, Strakonice, Pragoprojekt, a. s., České Budějovice, Ing. Pavel Bláha, Katoovice, SUDOP – projekty Plzeň, a. s., Plzeň, Ing. Jiří Jíra, Písek včetně zveřejnění výzvy na www stránkách města Strakonice s možností přihlášení dalších uchazečů.

Viadukt bude brzy bezpečnější

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města souhlasila s vyhodnocením výběrového řízení na realizaci stavby: Železniční most na trati České Budějovice – Plzeň ve Strakonicih, kdy nejvýhodnější nabídku pro zadavatele dle § 81 zákona č. 137/2006 Sb., v platném znění, předložila společnost OHL ŽS, a. s., Brno – střed s cenou předmětu plnění 38.379.430,- Kč (včetně DPH).

Více informací naleznete v květnovém Zpravodaji 2007 na straně 2.

Jednala komise pro kulturu a cestovní ruch

Na svém 25. jednání dne 23. 5. 2007 rada města na základě doporučení komise pro kulturu a cestovní ruch **souhlasila** s vyplacením příspěvků ve výši: 2.000,- Kč pro Občanské sdružení Prátele mateřského centra Beruška Strakonice na zajištění kulturního programu při akci k otevření nových prostor centra a 2. výročí založení, 15.000,- Kč pro Gymnázium Strakonice na zajištění účasti studentů na mezinárodním workcampu v partnerském městě Bad Salzungen.

Souhlasila s vyplacením příspěvků na činnost v oblasti kultury – Pěvecký sbor gymnázia: 15.000,- Kč, Jednota K. H. Borovského 5.000,- Kč, Prácheňáček: 40.000,- Kč, Prácheňský soubor: 45.000,- Kč, Country skupina Pauza: 5.000,- Kč, Taneční studio Radka: 10.000,- Kč, Sdružení pro obnovu Řepice a okolí 5.000,- Kč, Loutková scéna Radost: 22.000,- Kč, DS Čelakovský 30.000,- Kč, Skupina historického šermu Vendetta: 10.000,- Kč, DDM – Country taneční skupina Sluníčko: 10.000,- Kč, Terne Benga: 3.000,- Kč.

Souhlasila s prezentací města Strakonice: v katalogu Klubu českých turistů Eurobeds 2008, v časopise TIM v červnovém a červencovém čísle, na veletrhu ITEP Plzeň 2007 (4. – 6. 10. 2007).

Požární nádrž na Virtě dozná změny

Na svém 26. jednání dne 30. 5. 2007 rada města souhlasila se zadáním prováděcí projektové dokumentace Sanace požární nádrže p. č. dle KN 128 k. ú. Dražejov u Strakonice – Virt dle pravidel pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách města Strakonice.

ZŠ Dukelská bude mít novou střechu

Na svém 26. jednání dne 30. 5. 2007 rada města souhlasila s doporučením komise a se zadáním zakázky Rekonstrukce střechy tělocvičny ZŠ Dukelská firmě Prima, a. s., Strakonice za cenu 772.878,- Kč (včetně DPH).

Dřevní hmota z lesů města je prodána

Na svém 26. jednání dne 30. 5. 2007 rada města souhlasila s vyhodnocením výběrového řízení na odkup dřevní hmoty z lesů města Strakonice. Souhlasila s uzavřením smlouvy na odkup dřevní hmoty se společností CHANA – DW, s. r. o., Č. Kostelec, za nejvýhodnější ceny jednotlivých sortimentů.

Atletický ovál bude v novém

Na svém 26. jednání dne 30. 5. 2007 rada města souhlasila s vyhodnocením výběrového řízení na realizaci stavby: Rekonstrukce sportovního areálu – atletický ovál, Strakonice – Sídliště, kdy na prvním místě je: Swietelsky stavební, s. r. o., České Budějovice za cenu 14.763.404,- Kč.

Plně znění usnesení ze 24. – 26. jednání RM naleznete na MěÚ.

Stavba metropolitní sítě města Strakonice

V letních měsících bude ve Strakonici uváděna do provozu páteřní metropolitní síť města s navazujícími službami, která je výsledkem projektu: Metropolitní síť moderního města – Strakonice.net. Projekt je zaměřen na rozvoj a modernizaci v oblasti informačních a komunikačních technologií. Městský úřad i organizace města získají kvalitní a bezpečné připojení k internetu. Občané a návštěvníci města budou mít k dispozici 5 infokiosků (veřejně přístupných počítačů s monitorem a klávesnicí) s internetem, web kamery (bude možné se podívat na zajímavá místa ve městě pomocí internetu) a informační portál (nové internetové stránky, na kterých bude mít každá organizace města své základní údaje a prostor pro další informace). Blížší informace vám přineseme v srpnovém čísle Zpravodaje 2007.

Přihlaste se do soutěže Rozkvetlá okna Strakonice

Uzávěrka přihlášek do soutěže Rozkvetlá okna Strakonice je 30. 7. 2007. Fotografování přihlášených oken bude probíhat v měsíci srpnu a září. Proto prosíme všechny, kteří svá okna zkrášlují pro radost svou i ostatních obyvatel města, aby se přihlásili do soutěže do výše uvedeného termínu. Nepřihlášená okna nebudou zařazena do soutěže. Přihlášky přijímáme telefonicky na tel. číslo: 383 701 271, popř. e-mailu: jaroslava.mruzkova@mu-st.cz.

Děkujeme za to, že naše město bude díky vašim oknům krásnější.

Informace o zápisech dětí do mateřských škol

Do osmi mateřských škol ve Strakonici bude pro příští školní rok 2007/2008 přijato celkem 237 dětí. Z tohoto počtu je 40 dětí z okolních obcí. Stav po zápisu vzhledem k migraci obyvatel není ještě konečný.

Některé děti, přihlášené do mateřských škol, nebyly přijaty proto, že jejich matky jsou na mateřské dovolené a požadovaly umístění dětí pouze na čtyři hodiny denně.

Kapacita mateřských škol je naplněna kromě Mateřské školy Šumavská, která disponuje ještě 23 volnými místy.

Největší zájem ze strany rodičů byl již tradičně o Mateřskou školu A. B. Svojsíka, Mateřskou školu U Parku a Mateřskou školu v Holečkově ulici 413. Odbor školství a cestovního ruchu připravuje pro provedení stavebních úprav další zvýšení kapacity v Mateřské škole Spojářů od školního roku 2008/2009.

Dagmar Havlanová, odbor školství a cestovního ruchu

Provoz školní družiny o letních prázdninách 2007

Na základě požadavků rodičů na umístění dětí do školní družiny během letních prázdnin 2007 bude v provozu pouze školní družina při ZŠ Dukelská, a to v týdnu od 20. 8. 2007 – 24. 8. 2007, od 7,00 hod – 16,00 hod.

Prázdninový provoz v mateřských školách v roce 2007

Mateřská škola	2. 7. až 4. 7.	9. 7. až 13. 7.	16. 7. až 20. 7.	23. 7. až 27. 7.	30. 7. až 3. 8.	6. 8. až 10. 8.	13. 8. až 17. 8.	20. 8. až 24. 8.	27. 8. až 31. 8.
Šumavská		provoz							provoz
U Parku								provoz	provoz
Čtyřlístek						provoz			provoz
A. B. Svojsíka							provoz		provoz
Lidická	provoz								provoz
Holečkova 413				provoz					provoz
Školní					provoz				provoz
Spojářů			provoz						provoz

Informace především pro občany příměstské části Střela

Níže zmíněný jízdní řád linky 380 070 Strakonice – Krty – Mnichov umožňuje s platností od 10. 6. 2007 přepravu cestujících ze zastávky Střela (pod zámekem) do Strakonice s pravidelným odjezdem v 7,25 hod. ve dnech

školního vyučování posilovým spojem č. 8. Kromě tohoto spoje mohou cestující využívat také kmenový spoj č. 4, který je provozován každý pracovní den s pravidelným odjezdem v 7,18 hod.

380070 Strakonice - Krty - Mnichov

Platí od 10.6.2007 do 8.12.2007 ČSAD STTRANS

Přepravu zajišťuje: ČSAD STTRANS a.s., Strakonice, U Nádraží 984, provoz Strakonice, tel.389055289,389055288, fax 389055290

1	5	3	7	9	13	19	km	Tč	2	4	8	6	10	12	14
...	6:35	14:35	...	22:30	0	0 1	...	5:20
...	6:37	14:37	...	22:32	1	1 2	...	5:18
...	6:41	14:41	...	22:35	2	2 3	...	5:16
...	6:42	14:42	...	22:36	3	3 4	...	5:13
...	6:46	14:46	...	22:38	4	4 5	...	5:10
...	6:47	14:47	...	22:40	5	5 6	...	5:08
...	6:49	14:49	...	22:42	6	6 7	...	5:06
...	6:50	14:50	...	22:43	7	7 8	...	5:04
...	10:53	8	8 9
...	10:54	9	9 10
...	6:53	12:53	14:53	17:05	10	10 11	...	5:03
...	6:55	12:57	14:57	17:09	11	11 12
...	6:57	12:57	14:57	17:09	12	12 13
...	6:59	12:59	14:59	17:13	13	13 14	...	4:58
...	7:00	13:02	15:00	17:15	14	14 15	...	4:54
...	13:02	15:00	17:15	15	15 16	...	4:53

* jede v pracovních dnech
 17/7 jede jen v sudých týdnech, nejede od 23.7.2007 do 3.8.2007
 7/7 jede jen v sudých týdnech, nejede od 2.7.2007 do 31.8.2007, od 25.10.2007 do 26.10.2007
 ▲ na spoj 14 navazuje v zastávce Strakonice, Střela, spoj 24 linky 385003 do Strakonice
 p spoj 10 v úseku Katovice-Strakonice je veden po lince 385003
 9 spoj 7 v úseku Strakonice - Katovice je veden po lince MHD 385003
 Předplatní jízdenky neplatí pro jízdy v územním obvodu MHD Strakonice
 Místní frekvence v územním obvodu MHD Strakonice se přepravuje za tarif MHD.
 Na lince platí tarif vyhlášený dopravcem ČSAD STTRANS Strakonice a.s. Informace o tarifu jsou zveřejněny ve vozidlech na lince.

47/ nejede 25.12.2006, 1.1.2007, 9.4.2007
 < spoj jede po jiné trase
 | spoj příslušnou zastávkou projíždí
 ■ přestup na vlak
 MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

Omlouváme se čtenářům za chybu vzniklou v nadpise v minulém čísle Zpravodaje.



Městská policie Strakonice

Dne 3. 5. krátce po deváté hodině ranní řešila hlídka městské policie přešupek dvou mužů, oba zaplatili blokovou pokutu za zapálenou cigaretu v prostoru autobusové zastávky.

Téhož dne v 15.00 hodin přijal službu konající strážník telefonické oznámení, že na Velkém náměstí se roj včel usadil na stromě před budovou základní školy. Na místo byli přivoláni hasiči, kteří roj odchytili a převezli. Stejný problém byl 7. 5. v ulici Svatopluka Čecha.

Krátce před jedenáctou hodinou noční bylo na služebnu telefonicky oznámeno, že se ve sběrném dvoře v ulici Tovární pohybuje nějaký muž. Na místě hlídka zjistila, že zde již asistuje člen bezpečnostní agentury, který muže zajistil. Ten na svou obhajobu uvedl, že si zde chtěl jen vybrat nějaké rádio. Jeho neoprávněný vstup do objektu ohodnotili strážníci blokovou pokutou.

Dne 4. 5. po 16. hodině bylo na linku 156 oznámeno pokladní z ČD, že ve vestibulu mají opilého muže. Strážníci na místě zjistili orientační dechovou zkoušku u muže ze Strakonicka 3,9 promile alkoholu. Jelikož nebyl schopen chůze, byli telefonicky kontaktováni rodiče, kteří si pro svého syna dojeli.

V ulici Nerudově dne 5. 5. v 17.45 hodin zjistila hlídka provádějící zde kontrolu staršího muže ležícího vedle jízdního kola. Muž strážníkům sdělil, že se mu zatočila hlava po silných lécích. Protože odmítl lékařské ošetření, převezla jej hlídka do místa bydliště.

Dne 6. 5. po 16. hodině oznámila na služebně patnáctiletá dívka, že ji v ulici Klostermannově fyzicky napadli dva chlápci, kteří po ní požadovali peníze. Mladíci byli autohlídkou zastaveni u Jiskry, omezeni na osobní svobodě a předání Policii ČR.

V noci bylo oznámeno na linku 156 pracovníkem bezpečnostní agentury King Cobra, že v baru ve Volyňské ulici rozbil jeden z hostů skleněnou výplň dveří. Muž u sebe neměl žádné doklady, byl proto převezen na OO PČR, kde bylo zjištěno, že se jedná o padesátiletého muže ze Strakonicka. Viník se pak za přítomnosti hlídky dohodl s obsluhou na náhradě škody.

Kamerou bylo dne 8. 5. v časných ranních hodinách zjištěno, že se na Velkém náměstí chystají ke rvačce dva mladíci. Po příjezdu autohlídky se oba usmířili a v dobrém rozešli.

Krátce po poledni bylo na služebnu MP Strakonice telefonicky oznámeno pracovníkem King Cobry, že ve sběrném dvoře v ulici Tovární chytil dva chlápce, kteří sem zřejmě vnikli přes plot. Hlídka MP na místě zjistila, že chlápce, kterým ještě nebylo ani 15 let, odcizili starý reproduktor. Jednání dětí bylo oznámeno jejich rodičům.

Téhož dne odpoledne bylo na služebnu telefonicky oznámeno, že Na Křemlece parta mladíků hází kameny do oken objektu ÚSP. Hlídka MP na místě zjistila dvě rozbitá okna na dřevěném domku a hochy odpovídající popisu oznamovatelky zastihla na mostě u plaveckého stadionu. Jednalo se o šestnáctiletého a dva třináctileté hochy. Protože objekt je majetkem města, záležitost dořeší majetkový odbor.

Dne 12. 5. ve 14.05 hodin zjistila hlídka MP při kontrole restaurace Zavadilka podávání alkoholických nápojů osobám mladším osmnácti let. Přešupek byl za své jednání postižen blokovou pokutou.

Dne 17. 5. v 16.13 hodin jsme byli telefonicky požádáni operační službou PČR o vyslání hlídky k nadchodu v ulici Katovické, kde seděl na zábradlí muž se sebevražedným úmyslem, protože se dostal do velkých dluhů. Strážníci jej přesvědčili o zbytečnosti tohoto činu a muž přešel zábradlí zpět. Poté byl převezen na vyšetření do nemocnice a celá záležitost byla předána OO PČR.

Dne 19. 5. v 18.15 hodin zjistila hlídka při kontrole okolí OD Labuť dva mladíky, kteří společně nesli osm prázdných přepravok od piva. Na dotaz strážníků, kde přepravky získali, jim mladíci odpověděli, že je našli. Jelikož se tedy jednalo o věc nalezenou, strážníci od mladíků přepravky převzali a převezli je na služebnu MP. Zároveň o této situaci informovali vedení Měšťanského pivovaru ve Strakonících.

O tři hodiny později téhož dne bylo na linku 156 přijato oznámení, že na Podskalí leží zraněný cyklista s rozbitou hlavou. Strážníci na místě zjistili, že zranění je vážné, a k muži přivolali RZS, která ho ošetřila a odvezla do nemocnice.

Dne 22. 5. v 11.00 hodin bylo přijato na linku 156 oznámení, že po městě jezdí vozidlo tovární značky Citroen a je údajně kradené. Čtvrt hodiny poté uvedené vozidlo strážníci zajistili a s řidičem. Ten nepředložil od vozidla žádné doklady a tvrdil, že ho má půjčené. Auto mělo již čtyři roky propadlou STK, značně sjeté přední pneumatiky a zároveň nemohl řídit předložit doklady, proto byla na místo přivolána hlídka PČR.

Dne 24. 5. v 16.35 hodin jsme byli požádáni operačním z OO PČR o pomoc při hledání odcizeného kola. Původní majitel zahlédl muže, který jezdí na jeho kole po městě. Do pátrání byla zapojena autohlídka i cyklohlídka. Strážníci kolo objevili a zjistili, že nový majitel jej koupil od známého za 500,- Kč, což mu dosvědčil jeho kamarád. Cyklohlídka se poté vydala hledat pachatele, který kolo odcizil a následně prodal. Celá událost byla předána hlídce PČR.

Od 24. do 29. 5. 2007 se ve třech případech podařilo v časných ranních hodinách zadržet strážníkům městské policie řidiče motorových vozidel, kteří před jízdou požíli alkoholické nápoje. V jednom případě bylo provedenou orientační dechovou zkouškou zjištěno u řidiče 3,15 promile alkoholu v krvi. Ve všech třech případech bylo nebezpečné jednání řidičů postoupeno k dořešení PČR.

Na závěr bychom rádi upozornili všechny spoluobčany, aby byli opatrnější ke svému osobnímu majetku, neboť se v současné době častěji objevují případy krádeží. Nemusí se vždy jednat o krádeže prosté, ale i o podvody, kterých se dopouštějí „prodejci“ zboží nejasného původu a kvality. Městská policie a PČR na tuto skutečnost reagují zvýšeným počtem kontrol u supermarketů a kontrolami totožnosti podezřelých osob.

Rádi bychom vám popřáli příjemné a hlavně klidné prožití dovolené, ať už ji strávíte v tuzemsku nebo v zahraničí.

Jana Janoutová a Drahomíra Dolenská, Městská policie Strakonice

Zveme vás na návštěvu Deggendorfu

Dne 9. září 2007 je organizován zájezd ze Strakonice do Deggendorfu. Program je zajištěn od 10 do 17 hodin. Připravena je dvouhodinová plavba po Dunaji spojená s občerstvením, prohlídka města s českým výkladem, návštěva muzea a odpolední volno k využití dle vlastního výběru. Cena celého programu činí 15 Euro.

V případě zájmu se hlase v Městském informačním centru ve Strakonících nebo v CK Ciao..., kde je nutné složit vratnou rezervační zálohu 100,- Kč.

STRAKONICE
540

Město Strakonice pořádá výstavu

HISTORIE SPORTU VE STRAKONICÍCH

28. června - 31. července 2007

Vstupní hala plaveckého stadionu STARZ
ve Strakonících

Otevřeno denně 10 - 17 hod.

Výstava se koná pod záštitou radního Jihočeského kraje Ing. Pavla Pavla.

Strakonický hrad v obrazech – výzva ke čtenářům, umělcům i sběratelům

Úvodní výstava letošní výstavní sezony Muzea středního Pootaví ve Strakonících nese název Obrázky z historie a rekonstrukce strakonického hradu. První a druhá část výstavy seznamuje návštěvníky s historií a s novými archeologickými objevy na podkladě historických dokumentů, fotografií i dalšího obrazového materiálu. Třetí část výstavy s názvem **Strakonický hrad v obrazech** se právě nyní připravuje. V Jelence strakonického hradu budou od 4. září 2007 vystavena umělecká díla, jejichž společným námětem bude strakonický hrad.



Foto: Archiv MŠP

Pro výběr není stanoven žádný časový úsek. Cílem výstavy je ukázat především díla zajímavá jak umělecky, tak i dokumentačně (neobvyklé pohledy na hrad, fantazijní zpracování podle historických záznamů a podobně). Strakonické muzeum má ve svých sbírkách zajímavé obrazy a některé z nich možná budou vystaveny poprvé. Rádi bychom ale výběr rozšířili ještě o další díla, která se možná nachází právě ve vaší sbírce, nebo jste dokonce autorem zajímavého obrazu sám. Pokud je tomu tak a máte zájem se na přípravě výstavy svou zápujčkou podílet, kontaktujte prosím kurátorku výstavy. K náhledu potřebujeme fotografii a stručnou charakteristiku (rozměr, technika, velikost, autor, případně rok vzniku). Své příspěvky můžete posílat na adresu: Jana.Silhanova@muzeum.strakonice.cz nebo na adresu muzea: MŠP Strakonice, Zámek 1, 386 01 Strakonice.

Věříme, že i tentokrát řada z vás napomůže při přípravě zajímavého objektu jako již několikrát v minulosti.

Jana Šilhanová, kurátorka výstavy



Program na červenec 2007

Pátek 13. července

STRAKONICKÝ DUDÁK ANEB HODY DIVÝCH ŽEN

Divadelní soubor Čelakovský ve spolupráci s Muzeem středního Pootaví, Městským kulturním střediskem Strakonice, za finanční podpory Městského úřadu Strakonice a pod patronací Měšťanského pivovaru Strakonice uvádí báčorku J. K. Tyla.

Účinkují členové divadelního souboru Čelakovský, Skupiny historického šermu Markýz, skupiny historického šermu Vendetta a Strakonické dudácké muziky. Režie: Václav Novák

II. nádvoří strakonického hradu – 21.30 hod.

Sobota 14. července

feST No. 4

ABSTINENČNÍ PŘÍZNAKY, UNITED REBELS, BAD TONES, JOLLY JOKER & THE PLASTIC BEATLES OF THE UNIVERSE, GAUNĚŘI, OPERACE ARTABAN, DVA A PŮL CVRČKA, MORČATA NA ÚTĚKU.

Změna programu vyhrazena!

Vstupné v předprodeji 170,- Kč, na místě 220,- Kč.

Velkoplošná projekce.

Prvních 300 zájemců o vstupenky obdrží malý dárek.

Letní kino – 18.00 hod.

28. – 29. července

RUMPÁLOVÁNÍ

Tradiční středověké slavnosti. Strakonický hrad se promění ve středověké tržiště plné starých řemesel, divadelních, hudebních, šermířských a kejklířských vystoupení. K vidění je téměř osm desítek stánků se starými mnohdy již dávno zapomenutými řemesly. Největší letošní novinkou bude nedělní rytířský turnaj v prostoru jezdeckého závodiště pana Poláka.

Hlavními pořadateli jsou: Muzeum středního Pootaví, městské kulturní středisko a spol. Al Rašíd. Finančně pomáhá i město Strakonice. Mediálním partnerem je Český rozhlas 1 – Radiožurnál.



Předplatné na Divadelní sezonu 2007 – 2008 a předplatné Kruhu přátel hudby 2007 – 2008 bude v prodeji pro stávající předplatitele od 25. 6. do 9. 7. 2007. Noví zájemci si mohou předplatné zakoupit od 10. 7. 2007 v předprodeji vstupenek domu kultury. Bližší informace o nabízených programech naleznete na www.kultura.strakonice.cz nebo v předprodeji vstupenek domu kultury tel.: 383 311 535.

Divadelní předplatné

Stanislav Remunda a Iva Janžurová: PUDL A MAGNOLIE

Divadlo ROKOKO – HERNIK Ibsen: PEER GYNT

Dejvické divadlo – Wiliam Shakespeare: HAMLET

Divadlo ABC – Jiří Janků: ČESKÉ VÁNOCE

Divadelní společnost Háta – Noel Coward: ROZMARNÝ DUCH

Divadlo A. Dvořáka Příbram – Irena Dousková: HRDÝ BUDŽES

Divadlo Na zábradlí – Milan Uhde: ZÁZRAK V ČERNÉM DOMĚ

Jihočeské divadlo České Budějovice

Oscar Wilde: NENÍ FILIP JAKO FILIP

Kruh přátel hudby

PAVEL ŠPORCL – Šporcl hraje Dvořáka

KATEŘINA ENGLICHOVÁ A WIHANOVO KVARTETO – Tanec ohně

JIHOČESKÁ KOMORNÍ FILHARMONIE

KÚHNŮV DĚTSKÝ SBOR – Vánoční koncert

OPERETA MUZIKÁL

THOMAS ORCHESTRA – Geniální Mozart

CAUSA BIBENDI

CORNI DELICATI

Na srpen 2007 připravujeme:

Úterý 28. srpna

KONCERT SKUPINY ČECHOMOR

Hradní nádvoří

Pátek 31. srpna

KONCERT SKUPINY MIG 21

Letní kino



www.csob.cz

Jednoduše k bydlení

Infolinka 800 300 300

Hypotéka 2 v 1

– byt i jeho zařízení z jedné hypotéky

Hypotéka bez dokládání příjmů

– už nemusíte dokládat své příjmy

Předhypoteční úvěr

– máme pro Vás prostředky předtím než máte k dispozici zástavu

Hypotéka na družstevní bydlení

– společně s předhypotečním úvěrem získáte peníze na družstevní byt

Americká hypotéka

– když nechcete dokládat účel hypotéky

Půjčka na lepší bydlení

– půjčka na bydlení bez zástavy nemovitosti

pobočka: Lidická 514, Strakonice

Karel Šmrha, DiS.

tel.: 383 361 221

e-mail: info.str-lidicka@csob.cz

pobočka: Palackého 104, Strakonice

Marie Táborová

tel.: 383 411 115

**e-mail: info.str-palackeho
nam@csob.cz**

KINO OKO STRAKONICE

Neděle 1. července od 20.00 hod.
Velká Británie/ČR/Francie/Itálie, krimi/thriller, titulky, 121 dopor. přístupnost: od 15 let
HANNIBAL – ZROZENÍ vstupné 70,- Kč

Vstupte do temné mysli Hannibala Lectera.
Režie: Peter Webber
Hrají: Gaspard Ulliel, Gong Li, Helena Lia Tachovska ad. SPI

Pondělí 2. – úterý 3. července od 20.00 hod.
USA, černá komedie/fantazie, titulky, 113 doporučená přístupnost: od 12 let
HORŠÍ UŽ TO NEBUDE vstupné 60,- Kč

Harold Crick není ještě připraven zemřít. Tečka.
Režie: Marc Foster
Hrají: Will Ferrell, Maggie Gyllenhaal, Dustin Hoffman, Emma Thompson ad. SPI

Středa 4. července od 20.00 hod.
USA, psychologický, titulky, 137 doporučená přístupnost: od 12 let
JAKO MALÉ DĚTI vstupné 55,- Kč

Na předměstí neutčeš před ničím a neutajíš nic...
Režie: Todd Field
Hrají: Kate Winslet, Patrick Wilson, Sadie Goldstein, Ty Simpkins ad. Warner Bros

Šobota 7. – úterý 10. července **POZOR! od 17.30 a 20.00 hod.**
ČR/Rumunsko, road movie, 120 doporučená přístupnost: všem
ROMING vstupné 75,- Kč

Cikánská hudební road movie. Scénář Marka Epsteina získal Cenu Sazky za nejlepší nerealizovaný scénář roku 2004.
Režie: Jiří Vejdělek
Hrají: Boleslav Polívka, Marián Labuda, Vítězslav Holub, Vladimír Javorský ad. Falcon

Středa 11. července od 20.00 hod.
USA, válečné historické drama, titulky, 140 doporučená přístupnost: od 12 let
DOPISY Z IWO JIMY vstupné 70,- Kč

Příběh bitvy o Iwo Jimu očima japonských vojáků.
Režie: Clint Eastwood
Hrají: Ken Watanabe, Kazunari Ninomiva, Tsuyoshi Ihara ad. Warner Bros

Šobota 14. – neděle 15. července **POZOR! pouze od 17.30 hod.**
USA, animovaná dobrodružná komedie, dabing, 109 doporučená přístupnost: všem
ROBINSONOVI vstupné 65,- Kč

Zdá se vám vaše rodina zvláštní? To ještě neznáte Robinsonovy!
Režie: Stephen J. Anderson Falcon

Šobota 14. – neděle 15. července **POZOR! pouze od 20.00 hod.**
ČR, tragikomédie, 90 doporučená přístupnost: od 12 let
TAJNOSTI vstupné 70,- Kč

Jeden den v životě ženy, která znovu hledá svůj smysl života poté, co zemřela její oblíbená zpěvačka.
Režie: Alice Nellis

Hrají: Iva Bittová, Miloslav Kónig, Karel Roden, Martha Issová ad. Bontonfilm

Pondělí 16. – úterý 17. července od 20.00 hod.
USA, drama/horor/romantický/fantazie, titulky, 98 doporučená přístupnost: všem
KREV JAKO ČOKOLÁDA vstupné 60,- Kč

Před deseti lety zavraždila skupina krvežíznivých mužů rodinu malé holčičky. Vivian se podařilo utéct do lesa a proměnit se tak, že ji lovci nebudou schopni najít.
Režie: Katja von Garnier

Hrají: Agnes Bruckner, Hugh Dancy, Olivier Martinez, Katja Riemann ad. HCE + 35mm

Středa 18. července od 20.00 hod.
USA/V. Británie/Bulharsko, akční/drama, titulky, 124 doporučená přístupnost: od 15 let
ODSTŘELOVAČ vstupné 55,- Kč

Hrdinou filmu je elitní snajpr, který se ocitne v nezavídněhodné situaci, když je obviněn z pokusu o atentát na amerického prezidenta.
Režie: Antoine Fuqua

Hrají: Mark Wahlberg, Michael Peña, Danny Glover, Kate Mara ad. Bontonfilm

Šobota 21. – úterý 24. července **POZOR! od 17.30 a 20.00 hod.**
USA, animovaný/rodinný/komedie, dabing, 109 doporučená přístupnost: všem
SHREK TŘETÍ vstupné 65,- Kč

Za normálních okolností by krásní, mladí a zelení manželé Shrekovi po odstranění zákeřné Kmotřičky víly a jejího nemožného syna Krasone ve druhém pokračování animované komedie Shrek žili nerušeně a hlavně šťastně až do smrti. Vzhledem k tomu, že se stali protagonisty nejspěšnějšího animovaného filmu všech dob, nemají na pohodu nárok.

Režie: Cris Miller, Raman Hui Bontonfilm

Středa 25. července od 20.00 hod.
USA, válečný/historický/drama, titulky, 132 doporučená přístupnost: od 12 let
VLAJKY NAŠICH OTCŮ vstupné 65,- Kč

Citlivý příběh o odvaze, přátelství a oběti v situaci válečné vřavy...
Režie: Clint Eastwood
Hrají: Ryan Phillippe, Adam Beach, Barry Pepper, Jamie Bell ad. Warner Bros

Šobota 28. – úterý 31. července od 20.00 hod.
Francie/V. Británie/ČR, životopisný/drama, titulky, 140 doporučená přístupnost: od 15 let
EDITH PIAF vstupné: 80,- Kč

Narodila se na chodníku, vyrůstala v nevěstinci, vydělávala si pouličním zpěvem...
Režie: Olivier Dahan
Hrají: Marion Cotillard, Silvie Testud, Pascal Gregory, Marc Barbé ad. Bioscop

LETNÍ KINO

Čtvrtek 5. července 21.30 hod.
USA, romantický/komedie, titulky, 103 doporučená přístupnost: od 12 let
RANDE MĚSÍCE vstupné 70,- Kč

Rozbal to a získej tu nejpřitažlivější cenu!
Režie: Greg Coolidge
Hrají: Dane Cook, Jessica Simpson, Dax Shepard ad. Blue Sky Film

Pátek 6. července 21.30 hod.
ČR, adaptace, 86 doporučená přístupnost: od 15 let
...A BUDE HŮŘ vstupné: 70,- Kč

Knihy ...a bude hůř poprvé vyšla v 80. letech. Líčí osudy party mániček ze severních Čech, která před budováním socialistické vlasti dává

v éře normalizace přednost alkoholickým dýchávkám, drogám a sexu. Román byl samozřejmě zakázán, o to větší kultem se tehdy stal.
Režie: Petr Nikolajev

Hraje: Jiří Maria Sieber Cinemart

Čtvrtek 12. července 21.30 hod.
USA, horor, titulky, 99 doporučená přístupnost: od 12 let
KRVAVÁ SKLIZEŇ vstupné 65,- Kč

Křesťanská misionářka Katherine Winter ztratila svou víru v Boha poté, co její rodina za tragických událostí zahynula.
Režie: Stephen Hopkins

Hrají: Hilary Swank, Louis Dupuy, Iddris Elba, Andrea Frankle ad. Warner Bros

Pátek 13. července 21.30 hod.
ČR, tragikomédie, 90 doporučená přístupnost: od 12 let
TAJNOSTI vstupné 70,- Kč

Jeden den v životě ženy, která znovu hledá svůj smysl života poté, co zemřela její oblíbená zpěvačka.
Režie: Alice Nellis

Hrají: Iva Bittová, Miloslav Kónig, Karel Roden, Martha Issová ad. Bontonfilm

Čtvrtek 19. července od 21.30 hod.
Velká Británie/ČR/Francie/Itálie, krimi/thriller, titulky, 121 doporučená přístupnost: od 15 let
HANNIBAL – ZROZENÍ vstupné 70,- Kč

Vstupte do temné mysli Hannibala Lectera.
Režie: Peter Webber

Hrají: Gaspard Ulliel, Gong Li, Helena Lia Tachovska ad. SPI

Pátek 20. července od 21.30 hod.
USA, animovaný/akční/komedie, dabing doporučená přístupnost: všem
ŽELVY NINJA vstupné 70,- Kč

Dokáží se želví bojovníci znovu sjednotit, aby mohli čelit nové hrozbě? Mistr Triska spolu s April pro to udělají vše.
Režie: Kevin Munroe Palace Pictures

Čtvrtek 26. – pátek 27. července od 21.30 hod.
ČR, hořká komedie, 103 doporučená přístupnost: všem
VRATNÉ LAHVE vstupné 70,- Kč

Abyste mohli být vítáni, musí být napřed loučení.
Režie: Jan Svěrák
Hrají: Zdeněk Svěrák, Daniela Kolářová, Jiří Macháček, Tatiana Vilhelmová, Pavel Landovský ad. Falcon

Změna programu vyhrazena.

“Kdo říká, že nové bydlení si může dovolit jen někdo?,,

S našimi úvěry je jednoduše dostupné i pro Vás.

Hypoteční úvěr

úvěr až do výše 100% hodnoty nemovitosti, pevná úroková sazba na 1 až 5, 10, 15 nebo 20 let, zvýhodněné podmínky pro studenty, mladé do 36 let a podnikatele, doba splatnosti až 30 let.

Úvěr ze stavebního spoření překlenovací úvěr

nízké úrokové sazby, nízké měsíční splátky, státní podpora po celou dobu spoření, úspora na daních.

Půjčka snadno, rychle a na okolí až 200 000 Kč

stačí jeden doklad totožnosti, bez ručitele, individuální výše splátek, možnost pojištění proti neschopnosti splácet.

Přijďte a přesvědčte se, že vše lze vyřídit na jednom místě. Těšíme se na Vaši návštěvu v pobočce **Strakonice**, Velké nám. 55, tel. 383 360 102, v pondělí až čtvrtek od 9.00 do 17.00 hodin a v pátek od 9.00 do 16.00 hodin.

**ČESKÁ
SPORITELNA**
Jsme Vám blíž.



ŠMIDINGEROVA KNIHOVNA STRAKONICE

Knihovna byla po rekonstrukci znovu otevřena a její služby se rozvinuly v plné šíři. Jen pro zajímavost uvádíme základní čísla za prvních sedm dnů činnosti ŠK: do knihovny přišlo 2 426 návštěvníků, z toho se nově pro rok 2007 zapsalo 279 čtenářů a celkem bylo půjčeno 12 860 knih a časopisů.

Otevření knihovny bylo součástí oslav 640. výročí města, které se prolíná celým letošním rokem. Proto také byli odměněni dárkem 2 čtenáři, první a šestistý čtyřicátý čtenář od otevření. Jako první nás navštívil pan Jiří Vlček a šestistou čtyřicátou návštěvníci se stala paní Anna Šmalclová. Oba dva jsou dlouholetými čtenáři naší knihovny. Těšíme se i na vás.



1. čtenář, pan Jiří Vlček. Foto: ŠK



640. čtenář, paní Anna Šmalclová. Foto: ŠK

Šmidingerova knihovna vyhlašuje výběrové řízení na pozici KNIHOVNÍKA

Požadavky: SŠ/VOŠ, pečlivost, spolehlivost, samostatnost, dobré komunikační a organizační schopnosti, aktivní znalost PC, vzdělání knihovnického směru a orientace v oboru je upřednostněna.

Průvodní dopis se strukturovaným životopisem zasílejte do 15. 7. 2007 na adresu: Šmidingerova knihovna, Mgr. Ivana Parkosová, Zámek 1, 386 11 Strakonice II, e-mailem: parkosova@knih-st.cz, tel.: 383 331 836.



Šmidingerova knihovna ve Strakonících a město Strakonice

vyhlašují VI. ročník Literární a výtvarné soutěže

O CENU PROFESORA ANTONÍNA VORÁČKA

Soutěž si klade za cíl:

- objevovat a podporovat nové talenty, rozvíjet osobnost
- podnítit zájem o svůj domov, nalézt nové pohledy na skutečnosti kolem nás
- připomenout osobnost profesora Antonína Voráčka, děkana, profesora strakonického gymnázia, převora maltézského řádu (20. 6. 1889 – 16. 4. 1978).

Soutěž je vyhlášena dnem 1. května 2007 a je určena studentům středních škol České republiky, pod patronací starosty města.

Tématem je vztah k domovu, méně známé tváře života, očekávání, co mi v životě chybí, nové pohledy na problémy a málo frekventovaná témata.

Pro rok 2007 je tato soutěž výjimečně rozšířena o kategorii: dospělí

Celá soutěž se uskuteční v těchto čtyřech kategoriích:

básnická tvorba • beletrie

naučné pojednání • ilustrace, plakát

Uzávěrka soutěže je 15. 10. 2007.

Soutěžní příspěvky zasílejte v maximálním rozsahu 5 textových stran ve třech vyhotoveních na adresu: Šmidingerova knihovna Strakonice, řed. Mgr. Ivana Parkosová, Zámek 1, Strakonice II, 386 11. Obálku označte „LS 2007“. Lze také poslat elektronicky na e-mail: parkosova@knih-st.cz.

Své jméno, příjmení, datum narození, trvalé bydliště, školu, e-mail napište na zvláštní papír, který samostatně vložíte do obálky k zaslaným příspěvkům. Ty nijak neoznačujte. Dále připište souhlas se zařazením svých osobních údajů do databáze soutěžících a s případným zveřejněním textu. Bez těchto údajů nemohou být příspěvky zařazeny do soutěže.

Pokud lze poslat příspěvky na disketě nebo e-mailem, pomůžete nám tím při jejich dalším zpracování.

Členové poroty budou během měsíce října a listopadu 2007 hodnotit zaslané příspěvky podle tematické a formální úrovně, jejich styl a myšlenkový přínos.

Soutěžní příspěvky bude hodnotit devítičlenná odborná porota, budou hodnoceny anonymně.

V každé kategorii budou uděleny 3 ceny, popř. čestná uznání.

Všichni účastníci soutěže budou pozváni na slavnostní vyhodnocení v měsíci prosinci 2007.

Z vybraných příspěvků bude vydán sborník prací.



Půjčovna pro děti a dospělé v pobočce Šmidingerovy knihovny v ulici Husově 380 pořádá o prázdninách **burzu námětů na cestování**. Zájemci mohou kdykoliv v půjčovni době přinést stručně zapsané body k výletům, které by chtěli doporučit, a při té příležitosti si přečtou zápisy shromážděné od ostatních účastníků akce.

Každé pondělí a čtvrtek (pokud nebude půjčovna zavřená z důvodu dovolené) od 17 do 18 hodin bude v knihovně vyhrazen prostor pro setkání těch, kdo by si chtěli o výletech popovídat, ukázat si navzájem fotografie a vyptat se na podrobnosti.

Otevírací doba půjčovny v pobočce Husova 380: PO a ČT 13 – 18, ST 8 – 12. Dovolena: 2. 7. – 13. 7., 6. 8. – 10. 8., 20. 8. – 24. 8.



MUZEUM STŘEDNÍHO POOTAVÍ V STRAKONICÍCH

VÝSTAVY:

Do 31. října

Obrazky z historie a rekonstrukce strakonického hradu

Do 26. srpna

Josef Synek – obrazy
Vlastimil Teska – interiérové objekty

Do 2. září

VESNÍČKO MÁ JIHOČESKÁ

Typický kolorit vesnice Strakonicka v minulých dvou stoletích

Do 5. srpna

UMKERA – Miloslava Laiblová – originální šperk, keramika
Vladimír Šilhan – Ohlédnutí – retrospektivní výstava fotografií VES

AKCE:

6. a 20. července ve 21,00 a 22,00 hod.

NOČNÍ PROHLÍDKY HRADU

Rezervace na tel.: 383 321 537, e-mail: muzeum@strakonice.cz

28. – 29. července

Rumpálování

Středověké slavnosti, svou atmosférou se řadí mezi nejhezčí akce svého druhu v celé republice

Více informací o programu na stránkách barevné přílohy

Muzeum a výstavy v hradu otevřeny:

denně mimo pondělí 9 – 16 hod., červenec – srpen: 9 – 17 hod.

Kontaktní adresa:

Muzeum středního Pootaví Strakonice,

Zámek 1, 386 01 Strakonice, tel.: 383 321 537, fax: 383 333 391, e-mail: muzeum@strakonice.cz, http://www.muzeum.strakonice.cz



STARZ STRAKONICE

Červenec 2007

Letní areál bude v červenci v provozu denně od 10.00 do 20.00 hodin, pokud bude nepříznivé počasí, bude letní areál uzavřen a provoz pro veřejnost bude v krytém bazénu. V případě, že si návštěvník nebude jistý, zda se plave venku nebo uvnitř, může si tuto informaci zjistit na tel. číslech: 383 321 792, 383 324 209. I letos se v letním areálu uskuteční několik soustředění sportovních oddílů. Proto prosíme návštěvníky, aby sledovali informační tabuli u vstupu do areálu, kde bude vždy napsán rozpis časů a drah vyhrazených pro tréninky. Pro maminky s dětmi bude k dispozici v prostorách dámských sprch BABY ROOM, kde bude moci maminka po zapůjčení klíče od šatnářky svou ratolest přebalit, nakojit nebo ohřát jídlo v mikrovlnné troubě.

M. Walter, vedoucí provozu

PROVOZ PLAVECKÉHO STADIONU V ČERVENCÍ 2007

V případě nepříznivého počasí bude otevřen krytý bazén. Sauna je mimo provoz.

LETNÍ AREÁL v provozu PO – NE 10.00 – 20.00 hod.

SPINNING® centrum **TONY**
SPORTOVNÍ HALA TJ ČZ
ZVEME VÁS
DO AUTORIZOVANÉHO
SPINNING® centra

Časový rozvrh jednotlivých lekcí:
Po 17.30 - 18.30 18.45 - 19.45 20.00 - 21.00
Út - Čt 16.15 - 17.15 17.30 - 18.30 18.45 - 19.45 20.00 - 21.00
Pá 16.15 - 17.15 17.30 - 18.30 18.45 - 19.45
SO 15.45 - 16.45 17.00 - 18.00
NE 10.00 - 11.00

Na lekce je nutná rezervace předem!
Veškeré informace a rezervace: přímo na baru ve fitness „Sportovní hala“ nebo na tel. č.: 737 611 166.

Otevírací doba fitness „SPORTOVNÍ HALA“ (červenec):
– možnost osobního trenéra
– individuální tréninkový program

Po - Čt 09.00 - 12.00 13.00 - 21.00
Pá 09.00 - 12.00 13.00 - 20.00
So 15.00 - 20.00
Ne 09.00 - 12.00

Těšíme se na vaši návštěvu

VÝJIMKY: SOUSTŘEDĚNÍ SPORTOVNÍCH ODDÍLŮ

2. – 12. 7. 2007
FKSP Brno – plavci

5. – 10. 7. 2007
SK Motorlet – plavci

16. 7. – 5. 8. 2007
Kontakt bB – plavci
vozičkáři

STARZ Strakonice

Na Křemelce 512, 386 01 Strakonice
e-mail: starz-st@quick.cz
web: www.starz.cz

FITNESS:

PLAVECKÝ STADION

PO	9.00 – 12.00	13.30 – 19.30
ÚT	9.00 – 12.00	13.30 – 19.30
ST	9.00 – 12.00	13.30 – 19.30
ČT	9.00 – 12.00	13.30 – 19.30
PÁ	9.00 – 12.00	13.30 – 19.30
SO	zavřeno	
NE	zavřeno	

SPORTOVNÍ HALA

PO – PÁ	9.00 – 12.00	13.00 – 21.00
SO	15.00 – 20.00	
NE	9.00 – 12.00	

ZIMNÍ STADION

PO – ČT	9.00 – 12.00	15.00 – 21.00
PÁ	9.00 – 12.00	15.00 – 20.00
SO	15.00 – 18.00	
NE	10.00 – 12.00	15.00 – 18.00

Ceník plaveckého stadionu (letní areál) STARZ Strakonice

	Čas příchodu	
	od 10.00 hod.	od 15.01 hod.
Děti do 3 let (včetně)	zdarma	zdarma
Děti od 4 do 15 let (včetně)	60,- Kč	50,- Kč
Osoby starší 15 let	70,- Kč	60,- Kč
Osoby s průkazem ZTP	30,- Kč	30,- Kč
Osoby s průkazem ZTP/P	zdarma	
Rodina 2 dospělí + 1 dítě (do 15 let)	platí 2 dospělí	
Rodina 2 dospělí + 2 děti (do 15 let)	platí 2 dospělí + 1 dítě	
Rodina 2 dospělí + 3 děti (do 15 let)	platí 2 dospělí + 2 děti	
Hromadná vstupenka (školy, tábory, sportovní oddíly) platí po celý den vstupné jako od 15.01 hod.		
Rodinné vstupné platí v případě, že rodiče nevyužívají některou z dalších slev (permanentní vstupenka, bodová vstupenka, legitimace pro volný vstup)!		
Permanentní vstupenky – děti od 4 do 15 let (včetně) – osoby starší 15 let	500,- Kč / 10 návštěv 600,- Kč / 10 návštěv	

nejvýhodnější
AUTOBATERIE
pro vás
Autek autodíly
telefon 383 335 966

Nové, nabité, vysoce jakostní

Ah (12v)	cena pouze
44	990 Kč
54	1190 Kč
66	1390 Kč
74	1690 Kč

Uvedené ceny jsou s DPH.

TRVALÁ ÚPRAVA VÁHY
Vhodné i pro vyšší nadváhy.
PORADENSTVÍ – PÉČE O PLEŤ, LÍČENÍ
Konzultace:
Centrum MUDr. Chvalové: 605 101 667

Ciao... INFORMAČNÍ
A MAPOVÉ CENTRUM
poskytuje občanům Strakonice
15 minut
VEŘEJNÝ INTERNET
v týdnu od 16. do 22. července 2007
po - pá 8.00 - 18.00 Zámek 1, Strakonice ...dovolte si dovolenou

ZDARMA 

Prodej rekonstruovaných bytů
O VELIKOSTI GARSONIÉRA
o celkové výměře 20 – 22 m² v panelovém domě
v ulici Písecká ve Strakonících.
Blíže informace v Reality Grégr, s. r. o.,
na tel.: 736 682 684, 383 387 328.

PRODEJ

Strakonice 17.05 hod.
Mají zase zavřeno?
Zavírají už v 16.00 hod.

Přijďte k nám, u nás je
otevřeno do 18.00 hod.
(v pracovní dny) již 16 let.

Jiří Milisterfer – AGROM

Volyňská 145, 386 01 Strakonice
tel.: 383 324 405
fax: 383 321 103
mob. 777 99 33 99
www.milisterfer.cz
e-mail: milisterfer@strakonice.cz
Po – Pá 7.00 – 18.00
So 8.00 – 12.00



DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA

- Poruchy na vodovodní a kanalizační síti:**
Dispečink Pracejovice: 383 322 065, mobil: 724 500 201
Dispečink Hajská: 383 335 724, mobil: 724 500 202
Josef Kraml: 724 500 204, Zdeněk Němejc: 724 974 003
- Poruchy na veřejném osvětlení, semaforech, dopravní značení:**
Jan Ašauer: 602 170 746

UPOZORNĚNÍ

Za účelem zvýšení jakosti dodávané vody bude probíhat každý poslední týden v měsíci odkalování vodovodní sítě ve Strakonících, Starém a Novém Dražejově, Střele, Hajské, Modlešovicích, Mutěnicích, Radošovicích, Pracejovicích a Makarově. Z tohoto důvodu může dojít ke krátkodobému lokálnímu zakalení dodávané pitné vody, jež nemá vliv na hygienickou kvalitu (jedná se o zvýšený obsah zejména železitých látek usazených v potrubí vodovodní sítě). Konkrétní datum odkalování sdělí na vyžádání p. Kraml na tel.: 724 500 204.

 **Technické služby Strakonice, s.r.o.**
Raisova 274 386 01 Strakonice - vodohospodářské středisko

- přihlašujete svou studnu?
- potřebujete laboratorní rozbor pitné vody?
OBRAŤTE SE NA NÁS
LABORATOŘ PITNÝCH A ODPADNÍCH VOD

Laboratoř VHS - ČOV Strakonice nabízí našim zákazníkům:

- rozbor pitné vody ze studní a jiných zdrojů pitné vody; chemický a mikrobiologický rozbor podle vyhlášky Ministerstva zdravotnictví ČR č. 252/2004 Sb.
- rozbor odpadních vod a kalů – vypouštěné odpadní vody z ČOV, výusti kanalizací, odpadní vody a kalů z jímek;

Laboratoř VHS – ČOV Strakonice je akreditována ASLAB VÚV Praha

Kontaktní údaje a podání informací:
Za Kámním vrchem 452; 386 01 Strakonice (areál čistírny odpadních vod)
tel./fax: +420 383 322 067 mobil: +420 728 169 259 e-mail: laborator@tsst.cz

SDRUŽENÍ PRO OBNOVU ŘEPIČE OKOLÍ
PORÁDÁ 9. ROČNÍK FESTIVALU
ALTERNATIVNÍ KULTURY

ŘEPIČE
27.-29. ČERVENCE 2007
ŘEPIČE U STRAKONIC DVŮR HOSPODY 13 KM OD ST. - PRAHA

HUDBA → AUSGERECHNET • JANOTA 1935 • LIMBO
POD ČERNÝM VRCH • HADRY Z TĚLA • HVOZD ISKI
SKRYTÝ PŮVAB • BYROKRACIE • KAPITÁN KAJMAN
PETR VOJNAR & SPOL. • ČOČKA • SPOLČENÍ HLUPCŮ
JIRÍ KONVRZEK & SPOL. • METHYLATED SPIRITS
KVĚTY • ORCHESTRA • JIŽNÍ MYS

DIVADLO → RADOMIL UHLÍŘ • BUCHTY A LOUTKY
CHCÍ PÁČI • PADIVADLO • DUO HEJNZ

LITERATURA → JAROSLAV ERIC FRIČ & SPOL.
ONDŘEJ FIBICH & SPOL. • VI • KREMLICKA

VÝSTAVY → CIRKUS UMĚNÍ • INTERMEZZO MLAN
SVATUŠKA - IRÁN 1376 • MODERUJE RADOMIL UHLÍŘ

ZAČÁTKY VYSTOUPENÍ → PÁTEK OD 17 HODIN, SOBOTA OD 11 HODIN
OBČERSTVENÍ, VEGETARIÁNSKÝ STÁNEK, PRODEJ HUDBY, LITERATURY, KERAMIKY, ODĚVŮ A ČETEK

VSTUPNÉ → PÁTEK 110, SOBOTA 160, OBA DNY 250 Kč

BLÍŽŠÍ INFORMACE → SPORADKO@SEZNAM.CZ TEL. 606 636 908 WEB: WWW.REPICENET.CZ
FESTIVAL SE KONÁ ZA FINANČNÍ PODPORY MINISTERSTVA KULTURY ČR A NADÁLE ČESKÝ INTERNÍ FOND.

Naši ptáci, kteří s námi žijí ve Strakonících (2)

Dnes si představíme další druhy ptáků, kteří svůj život spojili s obydlím člověka.

Jsou to rehek domácí (*Phoenicurus ochruros*) a rehek zahradní (*Phoenicurus phoenicurus*). Tito ptáci mají své soužití s lidmi přímo ve svém názvu, i když rehek domácí byl původně obyvatel horských skalních stěn, svahů a sutí. Těsné soužití s lidmi mu zřejmě vyhovuje více. Rehkové u nás pravidelně hnízdí, na zimu však odlétají. Jejich zimoviště zabírá jihozápadní Evropu a široké pásmo zemí a ostrovů ve Středomoří až po Malou Asii. Na africkém kontinentu zimuje v celé severní části až po Saharu.

Rehek domácí – sameček je téměř celý černošedý (proto se mu někde říká komínček), až na bílé pole v křídlech, rezavý kostřec a ocas. Samička je hnědošedá bez bílého křídelního zrcátka. Rehek domácí na sebe upozorní rychlým pobíháním, prudkými podpěry a kmitáním rezavého očku a také neumělým škrkvým zpěvem, přednášeným na vyšších místech. Vábení je ostré „fit“ nebo „fit – tek – tek“. Hnízdí pod střechami domů, stodol, kůlen, ve výklencích a děrách zdí apod. Rád přijme i umělou polootevřenou budku, takzvaný rehkovník. Sameček přilétá dříve, zaujímá hnízdní okrsek a volí místo pro hnízdo, které pak staví jen samička 4 až 8 dní. Je postaveno z různého rostlinného materiálu, trávy, slámy, větviček, listů, mechu, kořínků, někdy je přimíšeno i jehličí, kůra aj., ve výstelce bývá dosti peří, srsti, žíní i vlasů. Často jsou ve větší míře použity materiály umělé, jako vata, nitě, provázky, kousky látky, papír. Základ hnízda bývá dosti neupravený, mohutný, avšak hnízdní kotlinka je vždy dobře upravená. Vajec bývá nejčastěji pět a jsou bílá, skořápka je jemná, hladká, lesklá a prosvětla bíle. Sedí jen samice od snesení posledního vejce a doba sezení je 13 – 14 dní. Ztráty při hnízdění u nás dosahují 26 %. Mláďata jsou krmena oběma rodiči na hnízdě 12 – 17 dní, po vyvedení ještě 7 – 12 dní. Úhyn mláďat se pohybuje kolem 7 %. Hnízdí dvakrát ročně.

Potrava je na jaře živočišná, hlavně hmyz a jiní bezobratlí, v létě a na podzim ve větší míře bobule a měkké plody rostlin. V potravě mláďat převládají brouci, dále motýli, dvoukřídlí, blanokřídlí a pavouci. Nejvyšší zaznamenaný věk je 8 let, 5 měsíců, 7 dní.

Ve 120 let staré knize o ochraně ptactva se píše: „Rehek domácí jest také přítulný pták, jenž rád hnízdí blízko domů lidských a získá si snadno přízeň svou čílostí a veselostí. Od rána do večera lapá hmyz, a sice hlavně v letu; především mouchy, též motýly a brouky. Vniká též do obydlí lidského a tu chytá hmyz, mouchy nebo na sýpce škůdce obilní. Pro tuto činnost svou zajisté zasluhuje šetření.“

Rehek zahradní – sameček má bílé čelo s nadočným proužkem, černé hrdlo a tváře, rezavě červenou hruď, rezavý kostřec a ocas, šedomodrou hřbetní část těla včetně temene hlavy a bělavé břicho. Samička je podobná jako samice rehka domácího, jen je světlejší. Mláďata obou se podobají zabarvením samičím.

Hnízdění rehka zahradního je pravidelné, ale jeho počty jsou o mnoho menší než u rehka domácího. Obývá listnaté a smíšené lesy, remízky a aleje, nevyhýbá se však ani parkům, sadům a zahradám. Hnízdo zakládá nejraději ve stromových dutinách a rád využije i ptačí budku. Hnízdo je obdobné jako u rehka domácího, ale charakteristickým znakem je to, že do horního okraje bývá vpleten zelený mech. Hnízdění a potrava jsou stejné u obou rehků. Snáší 5 až 7 vajec, která jsou jasně modrozelená, časem však blednou, ale modrá barva zůstává. Místa je rehek zahradní častým hostitelem kukačky. Nejvyšší ověřené stáří je 7,5 roku, avšak průměrný věk se uvádí jen 11 měsíců.

Nedávno jsem byl dotazován, odkud čerpám všechny údaje o ptácích. Především používám, jako všichni ornitologové, monografii o ptácích Fauna ČSSR Ptáci – Aves vydanou Československou akademií věd, kde ve třech dílech a čtyřech svazcích v 70. a 80. letech minulého století desítky našich předních zoologů shromáždili všechny do té doby známé poznatky o ptácích, kteří byli v naší republice kdy zastíženi. K tomu mám ve své knihovně větší množství drobných publikací o ptácích. Rád se také vracím zpět do starých knih pro porovnání tehdejšího stavu s dneškem (nejstarší je vydána v roce 1886). Také mám za sebou čtyřicet let pozorování, sledování a fotografování ptáků v terénu.

Ivan Jana

JUDr. KAREL ŠURAL, strakonický rodák, a jeho dosud nevystavené olejové transkripcie podle SALVADORA DALÍHO.

Vernisáž výstavy bude v úterý 31. července 2007 v 17,00 hodin v kostele sv. Václava v Pacově na náměstí.

V programu vystoupí hudební skupina DUO ESCALONA z lázeňského města Bechyně.

Výstava potrvá až do 9. září 2007 a je otevřena denně, mimo pondělí, od 9,00 do 17,00 hod. a v neděli od 13,00 – 17,00 hod.

Všechny zájemce zve Muzeum Antonína Sovy v Pacově a kurátor výstavy Bc. Vlastimil Simota, tel.: 565 442 193, 606 248 193.

ČSOP
Poznej a chraň!

Dokumenty Zdravého města Strakonice

Udržitelný rozvoj

Existuje mnoho definic a na mezinárodní úrovni se k udržitelnému rozvoji vede mnoho diskusí a jednání. Základní aspekt udržitelného rozvoje asi nejlépe vystihuje definice ze Zprávy pro Světovou komisi OSN pro životní prostředí a rozvoj (WCED) nazvané „Naše společná budoucnost“, kterou v roce 1987 předložila její tehdejší předsedkyně Gro Harlem Brundtlandová.

(Trvale) udržitelný rozvoj je takový způsob rozvoje, který uspokojuje potřeby přítomnosti, aniž by oslaboval možnosti budoucích generací naplňovat jejich vlastní potřeby.

Podmínkou rozvoje je zachování možností rozvoje; základní možností je přítom zachování přírodních podmínek v místním měřítku i v celé biosféře. Celá zpráva proto podrobněji rozebírá přírodní, sociální a další podmínky a změny nutné pro udržitelný rozvoj na planetě Zemi. Knižní podoba zprávy „Naše společná budoucnost“ vyšla v českém překladu a je běžně dostupná v knihovnách.

Udržitelný rozvoj znamená především rovnováhu – rovnováhu mezi třemi základními oblastmi našeho života (ekonomikou, sociálními aspekty a životním prostředím), také rovnováhu mezi zeměmi, různými společenskými skupinami, dneškem a budoucností apod.

(Trvale) udržitelný rozvoj je komplexní soubor strategií, které umožňují pomocí ekonomických prostředků a technologií uspokojovat lidské potřeby – materiální, kulturní i duchovní – při plném respektování environmentálních limitů; aby to bylo v globálním měřítku současného světa možné, je nutné redefinovat na lokální, regionální i globální úrovni jejich sociálně-politické instituce a procesy.

Cesta k udržitelnému rozvoji je podle výše uvedené definice podmíněna kvalitou veřejné správy, kterou se na lokální a regionální úrovni zabývá místní Agenda 21. Řešení problémů i tvorba rozvojových plánů, které mají směřovat k udržitelnosti, vyžaduje respektování určitých principů. Základní principy udržitelného rozvoje obsahuje dokument Agenda 21.

Mgr. Jaroslava Mrůzková
odbor životního prostředí, koord. PZM a MA21

Vandalové zničili ve městě stromy



Poškozená lípa v ulici Hraniční. Foto: Archiv MěÚ

V posledních měsících prudce vzrostl počet zničených nově vysazených stromů ve městě – např. 2 kusy lípy srdčité v ulici Hraniční, 2 stromy jasanu ztepilého u garáží v ul. Mírová, 1 lípa srdčitá v ulici Tržní, 1 jasan ztepilý před bilboardy u plaveckého stadionu, 2 javory mléče na křižovatce v ulici Bavorové, 1 jirovec maďal před ZŠ Dukelská. U většiny stromů došlo ke zlomení jejich kmene pod uvázanou korunou a tím k jejich totální likvidaci. V lepším případě se vandalové omezili na ulomení terminálního výhonu s částí koruny. U blatenkého mostu – před bilboardy u plaveckého stadionu byl mladý jasan dokonce záměrně podřezán pilou!!!

Tento vandalismus způsobuje městu značné finanční škody. Jeden vzrostlý strom stojí dle druhu, velikosti a stáří nejméně 1500 – 2000,- Kč, výjimkou ale nejsou vysazované stromy v ceně 3000 – 5000 Kč, dále je třeba započítat náklady na výsadbu a zvýšenou povýsadbovou péči (závlivka, hnojení, výchovné řezy stromů). Např. závlivka mladých, nově vysazených stromů je nezbytně nutná minimálně po dobu 2 – 3 let. V posledních letech s přibýváním dlouhých suchých period je nutné přidávat ke stromům i speciální drahé hydroabsorbenty, které zadržují vodu v kořenovém profilu stromů. Škody způsobené likvidací jednoho kusu stromu tak jdou dle druhu, velikosti stromu a době uplynulé od výsadby do několika tisíců až do desítek tisíc korun za jeden zničený kus.

Nejde však jen o peníze. Strom je živý organismus a jeho adaptace na novém stanovišti není jednoduchá a okamžitá. První rok až dva po výsadbě netvoří strom většinou žádné přírůstky a veškeré jeho síly se soustřeďují na adaptaci organismu na nové stanoviště. Zničí-li někdo např. cihlovou zeď či lavičku, za pár dní stojí na místě nová. Zničí-li někdo strom, trvá několik let, než do jeho velikosti doroste strom nový.

Vzhledem k tomu, že většina „siláků“ si troufne na mladé stromy většinou v noci a beze svědků, trestní oznámení na neznámého pachatele nic nevyřeší a nikdo není dopaden. Nám ostatním proto nezbyvá nic jiného, než abychom byli všímavější a vnímavější ke svému okolí, a při podezření na tento druh trestné činnosti volali okamžitě městskou policii.

Vám „silákům“ pak nabízím možnost ukázat jejich sílu při kopání výsadbových jam pro nové stromy. To však již vyžaduje určitou dávku sebekázně a morální vyspělosti, kterou ale „srabi“ postrádají.

Ing. Ondřej Feit, odbor životního prostředí MěÚ Strakonice

Poznejte Calderdale – Get to know Calderdale

Kanál

Název Calderdale nemůžete najít napsané na mapě. Místo toho hledáte město Todmorden a tok řeky Calder směřující odtud k východu přes města Hebden Bridge, Sowerby Bridge, Elland a Brighouse. Na mapě na <http://maps.google.co.uk> můžete vidět rozšířený detailní satelitní pohled (vložit jméno města do vyhledávací kolony).

Při pohledu na mapu si všimnete, že silnice, železnice i kanál běží úzkým údolím a protínají důležitá města. Během průmyslové revoluce byly po celé Británii postaveny kanály, které sloužily pro dopravu zboží a surovin mezi námořními přístavy a mlýny. Práce na splavnosti řeky Calder směřující na východ od Sowerby Bridge byly dokončeny v roce 1770. Poté byl v roce 1799 otevřen kanál Rochdale, který vede mezi městy Sowerby Bridge a Todmorden. Tak vznikl první transpenninský kanál umožňující zámořským nákladním lodím plout z pobřeží na pobřeží (z Hullu do Liverpoolu). V polovině 20. století obchodní doprava skončila a kanál chátral. Byl rekonstruován nákladem 23 milionů liber a znovu otevřen v červenci 2002 pro veřejnost. Putování lodí po kanálu se stalo oblíbenou dovolenou, cestičky kolem vody jsou využívány chodci a cyklisty a mlýny stojící podél kanálu byly přestavěny na bary, restaurace a atraktivní byty.

Více informací o kanálu: www.penninewaterways.co.uk

Lucie Šnajdrová, odbor školství a cestovního ruchu MěÚ Strakonice, CSTA



Canal

You will not find the name 'Calderdale' written on maps. Instead, you should look for Todmorden and trace the River Calder as it travels eastwards through Hebden Bridge, Sowerby Bridge, Elland and Brighouse. For a map and a splendidly detailed satellite view see <http://maps.google.co.uk> (insert the name of a town in the search box).

Looking at the map you will notice that the road, railway, river and canal all run along the narrow valley bottom connecting the main towns. Canals were built throughout Britain during the Industrial Revolution to transport goods and raw materials between the seaports and the mills. Work to make the River Calder navigable eastwards from Sowerby Bridge was completed in 1770. Then in 1799 the Rochdale Canal opened between Sowerby Bridge and Todmorden. It was the first trans-Pennine canal, allowing sea-going barges to travel from coast to coast (Hull to Liverpool).

By mid 20th century commercial traffic had ceased and the canal became derelict. In July 2002, following a 23 million pounds restoration project the canal re-opened this time for leisure use. Canal boat holidays are popular; the tow-paths are used by walkers and cyclists, and the redundant mills alongside the canals have now been converted to bars, restaurants and attractive waterside apartments.

For more information on canals: www.penninewaterways.co.uk Pamela Norrington, CSTA



Foto: Archiv CSTA

1907 – 2007: sto let světového skautingu

Vrcholnou akcí oslav stého výročí skautingu bude **Jamboree**, uspořádané koncem července v Anglii. Jamboree (džamborí) je indiánské slovo, které znamená velké slavnostní shromáždění a bylo převzato pro světová skautská setkání. První jamboree bylo svoláno v roce 1920 do Anglie a zúčastnilo se ho 8 tisíc skautů z 33 zemí. Od té doby se koná pravidelně každé 4 roky vždy v jiné zemi světa, posledně v roce 2003 v Thajsku. Letošní, v pořadí již jedenadvacáté, bude uspořádáno opět v Anglii, a to v Hylland Parku v hrabství Essex ve dnech 27. 7. až 8. 8. Předpokládána účast je 40 tisíc skautů a skautek ve věku 14 – 17 let ze 155 zemí. Český skauting bude reprezentovat třisetčlenná oficiální delegace. Zájemci projdou výběrem, požaduje se jazyková vybavenost, vítané je ovládnutí hudebních nástrojů, znalost lidových tanců, řemesel a dalších dovedností vhodných pro úspěšnou reprezentaci našeho státu. Mimo tuto skupinu chystá řada oddílů výpravu do Anglie s využitím jednodenní návštěvy areálu jamboree. Také ze Strakonice je připravován takový zájezd.



Úsvit druhého století:

1. srpna 1907 v osm hodin ráno zazněl na ostrově Brownsea roh kudu. Robert Baden – Powell tak zahájil nejen první skautský tábor na světě, ale i celé první století skautingu. **1. srpna 2007**, přesně o sto let později, se ve světě uskuteční tisíce skautských setkání na oslavu začátku jeho druhého století. Ve 216 zemích se toho dne sejdou skauti v osm hodin ráno na vrcholcích hor. Jako první pozdraví úsvit skautingu na ostrovním státě Kiribati, který leží nejbližší východně od mezinárodní datové linie. Postupně se budou přidávat skauti v krajích dále na západ přes Kamčatku, Fiji, Nový Zéland... kolem celé zeměkoule až k Aljašce a Havaji. V 8 hodin našeho letního času se připojí i čeští skauti a v 8 hodin západoevropského času uvidí opět zvuk rohu kudu v areálu jamboree v Anglii nové století skautingu.

Za středisko Junáka Strakonice M. Treybal

Pozvánka

Zveme všechny současné i bývalé skauty strakonického střediska na setkání, které se uskuteční v rámci oslav stého výročí skautingu v pátek 14. září 2007 odpoledne v klubovně Na Křemelce.

Mateřské centrum Beruška

Bezděkovská čp. 216 (naproti poliklinice)

Kontakt: 603 436 326 (J. Vápeníková)

774 808 208 (M. Mikešová)

koordinátorka MC – Monika Zíková 777 943 259

e-mail: mcberuska.strakonice@seznam.cz, web: mcberuska.wz.cz



Přes celý červenec bude otevřeno pouze ve středy

V ostatní dny se budou připravovat nové prostory – uvítána pomoc při stěhování, bourání, malování

Budete-li chtít se setkat se svými dětmi a přáteli mimo středy, domluvte se na telefonu 777 943 259.

18. 7. od 9,30

POŠTOVNÍ SPOŘITELNA – beseda s pracovníci Poštovní spořitelny o jejich produktech



DDM Strakonice

Zaměstnanci Domu dětí a mládeže Strakonice přejí všem dětem krásné prázdniny plné nezapomenutelných zážitků a těší se na viděnou v příštím školním roce.

Nabídka kroužků na školní rok 2007/08 a přihlášky si můžete vyvednout v budově Na Ohradě DDM již během léta.

Z důvodu letních táborů a čerpání řádné dovolené bude provoz DDM o prázdninách omezen.

Kontakty:

Ohrada – 383 322 216 • Podskalí – 383 332 956

Vodňany – 383 382 372



Kampaň DROGY dNEs

Pro školní rok 2006 – 2007 si dětský zastupitelé zvolili jako stěžejní téma problematiku drog a jejich prevenci. O plánovaných aktivitách kampaně jsme vás již ve Zpravodaji města Strakonice a ve spolupráci se Strakonickou televizí informovali. Jak tedy protidrogová kampaň probíhala a jaké jsou její výsledky?

Jedním ze základních problémů celé kampaně byla potřeba získat informace přímo od dětí a mládeže, jež jsou nejvíce ohroženou skupinou. Dětský zastupitelé proto připravili a uspořádali **dvě dotazníkové akce**.

První dotazníková akce, která probíhala v dubnu roku 2007, byla zaměřena na drogovou problematiku obecně a byla určena žákům druhého stupně strakonických základních škol. Anketa měla za cíl odhalit zkušenosti dětí a mládeže s drogou a zjistit jejich znalosti zmiňované problematiky. Bylo rozdáno celkem 1730 dotazníků, navraceno jich bylo 775, což činí 44,79 %.

Seznam otázek zjišťovaných od žáků základních škol (v závorce jsou uvedeny odpovědi):

- Kouříš?**
 - ano, pravidelně – (72)
 - ano, zřídka – (79)
 - kouřil(a) jsem, ale již jsem přestal(a) – (115)
 - ne – (495)
- Piješ alkohol?**
 - ano, pravidelně – (26)
 - ano, příležitostně – (416)
 - ne – (315)
- Zkusil(a) jsi někdy drogu (nelegální)? (vyjma cigaret a alkoholu apod.)**
 - ano – (113) • b) ne – (667)
- Jakou?**

*Tráva – 98x • hašiš – 4x • extáze – 2x
pervitin – 3x • LSD – 3x • kokain – 1x
toluen – 1x • heroin – 1x • lysohlávky – 1x*
- Co tě k tomu vedlo?**
 - kvůli kamarádům – (30)
 - abych věděl(a), jaké to je – (71)
 - pro zábavu – (35)
 - chci být odlišný(á) – (3)
 - problémy v rodině – (10)
 - jiný důvod, uveď jaký – (5)
- Změnilo se něco ve tvém životě po této zkušenosti?**

*Ne – (70x) • Ztráta přátel – (2x)
Větší legrace – (3x) • Změnil jsem názor na drogy – (4x) • Jsem oblíbenější – (2x)
Drogy jsou svinstvo – (5x)*
- Bylo by pro tebe těžké sehnat ve Strakonici drogu (nelegální)?**
 - velmi snadno, v pohodě, vím kam jít, sehnal(a) bych ji – (163)
 - asi by to nebylo lehké, ale sehnal(a) bych ji – (85)
 - poměrně obtížně, ale vím, kde bych se mohl(a) zeptat – (83)
 - nesehnal(a) bych ji, nevím kde – (367)
- Užívá někdo z tvého okolí drogu (nelegální)?**
 - ano – (253)
 - nejsem si jistý(á), mám podezření, že ano – (100)
 - nejsem si jistý(á), ale spíše ne – (180)
 - ne – (214)
- Byl(a) bys schopen(a) kvůli kamarádům začít brát drogu (nelegální)?**
 - ano bez většího přemýšlení – (17)
 - spíše ano, po přesvědčování bych asi podleh(a) – (26)

c) spíše ne, snažil(a) bych se odolat – (138)
d) rozhodně ne – (526)

- Myslíš, že se dá v dnešní době bez drogové zkušenosti žít?**
 - ano – (668) • b) ne – (105)
- Co bys dělal(a), kdybys našel(a) použitou stříkačku?**
 - nic – (460)
 - hodil(a) bych ji do koše – (168)
 - jiné, napiš co – Zavolal bych policii (68), Rekl bych to dospělému (25), Zavolal bych K-centrum (24)

- Tvůj věk**

10 – (6x) • 11 – (40x) • 12 – (127x)
13 – (215x) • 14 – (192x) • 15 – (164x)
16 – (15x) • 17 – (2x)

- Jsi**
 - muž – (401) • b) žena – (350)

Z ankety vyplynulo, že 650 odpovídajících (tj. 83,87 %) je bez zkušenosti s drogou, a naproti tomu 113 oslovených žáků základních škol (tzn. 14,58 %) zkušenost s drogou již má.

Druhá navazující anketa probíhala v měsíci květnu a byla zaměřena jak na žáky druhého stupně základních škol, tak na strakonickou veřejnost. Tato anketa se zabývala konkrétními problémy týkajícími se nedostatečného využití volného času mládeže a jejím cílem bylo zjistit, zda mají děti a mládež a strakonická veřejnost povědomí o nízkoprahovém klubu a zda takové zařízení ve městě chybí. Záměrem bylo srovnat názory dětí a mládeže a široké veřejnosti. Čtenáři Zpravodaje se s touto anketou mohli seznámit v květnovém vydání. Musíme podotknout, že zájem strakonické veřejnosti vyjádřit svůj názor v této problematice byl mizivý. Ze všech distribuovaných výtisků zpravodaje (10.100 kusů) bylo navraceno pouhých 7 vyplněných anketních lístků!!! Těm, kteří se do ankety zapojili, děkujeme.

Ve školách bylo rozdáno celkem 1420 dotazníků, navraceno jich bylo 505, což činí 35,56 %.

Seznam otázek zjišťovaných od žáků základních škol, ale i od občanů města Strakonice (v závorce jsou uvedeny odpovědi):

- Znáš nebo vidíš kolem sebe „poflakující“ se děti a mládež, co nemá odpoledne po škole ve volném čase a o víkendech co dělat nebo tráví čas vysedáváním venku a po hospodách a klubech?**
 - ano, dle mého názoru je jich poměrně dost – (ZŠ – 202, veřejnost – 6)
 - ano, občas nějaké potkám – (ZŠ – 257, veřejnost – 1)
 - ne, nesetkal(a) jsem se s nimi – (ZŠ – 44, veřejnost – 0)
- Jak staré jsou tyto děti a mládež?**
 - do 15 let – (ZŠ – 167, veřejnost – 3)
 - mezi 15 a 18 lety – (ZŠ – 326, veřejnost – 6)
 - nad 18 let – (ZŠ – 23, veřejnost – 0)
- Víš, kde se tyto děti a mládež ve Strakonici scházejí?**
 - ano, vím – (ZŠ – 226, veřejnost – 6)
 - ne, nevím – (ZŠ – 265, veřejnost – 1)
 - c) případně uveď místo – hospody (ZŠ – 19x, veřejnost – 1x), park (ZŠ – 30x, veřejnost – 3x)
- Myslíš si, že by tyto děti a mládež místo vysedávání venku a po hospodách a „poflakování“ uvítali místo nebo prostor, kde by se mohli libovolně scházet a bavit se?**
 - ano, myslím si, že by takové místo navštěvovali – (ZŠ – 220, veřejnost – 1)
 - ne, myslím si, že by se stejně raději scházeli na svých místech – (ZŠ – 280, veřejnost – 4)

- Myslíš si, že nuda a aktivně nevyužitý volný čas mohou někoho zlákat k hledání dalších zážitků např. užívání alkoholu, cigaret a nelegálních drog?**
 - ano – (ZŠ – 405, veřejnost – 7)
 - ne – (ZŠ – 95, veřejnost – 0)

- Víš, co je to „nízkoprahový“ klub?**
 - ano – (ZŠ – 171, veřejnost – 5)
 - ne – (ZŠ – 333, veřejnost – 2)

- Myslíš si, že ve Strakonici nízkoprahový klub chybí?**
 - ano – (ZŠ – 323, veřejnost – 6)
 - ne – (ZŠ – 157, veřejnost – 1)

- Jaké aktivity by se měly podle tvého výběru v klubu objevovat?**
 - bowling – (ZŠ – 355, veřejnost – 3)
 - kulečnick – (ZŠ – 320, veřejnost – 3)
 - šipky – (ZŠ – 281, veřejnost – 3)
 - stolní fotbal – (ZŠ – 323, veřejnost – 2)
 - deskové hry – (ZŠ – 174, veřejnost – 2)
 - nealko bar – (ZŠ – 273, veřejnost – 5)
 - tanec – (ZŠ – 253, veřejnost – 4)
 - horolez. stěna – (ZŠ – 270, veřejnost – 3)
 - i) vlastní hudební tvorba a produkce – (ZŠ – 219, veřejnost – 4)
 - j) výtvarná činnost – (ZŠ – 162, veřejnost – 2)
 - k) další, uveď jaké

- Myslíš si, že tyto děti a mládež uvítají možnost například při problémech v rodině, ve škole, mezi kamarády svěřit se zkušenému „dospělákovy“ z nízkoprahového klubu?**
 - ano – (ZŠ – 246, veřejnost – 1)
 - ne – (ZŠ – 194, veřejnost – 3)
 - jiný názor, uveď jaký

- Tvůj věk**

11 – (35x) • 12 – (84x) • 13 – (108x)
14 – (132x) • 15 – (99x) • 16 – (15x)
Veřejnost: 30 – (1x) • 36 – (1x) • 37 – (2x)
53 – (1x) • 63 – (1x) • 73 – (1x)

- Jsi**
 - muž – (ZŠ – 246, veřejnost – 2)
 - žena – (ZŠ – 246, veřejnost – 5)

Souběžně s anketami vznikala podrobná **brožura zabývající se drogovou problematikou**. Materiál popisuje jednotlivé druhy drog, jak to bývá v začátcích užívání těchto látek a jak to končí, rozlišuje fyzickou a psychickou závislost a ukazuje následky užívání drog. Dává i odpovědi na žhavé otázky v souvislosti s drogovou problematikou a prevencí a uvádí kontakty na instituce zabývající se tímto tématem. Ačkoliv je brožura kolektivním dílem, na jejímž vzniku se dohodli všichni členové dětského zastupitelstva, hlavním autorem a koordinátorem všech činností byl starosta dětského zastupitelstva Filip Kadlec, student strakonického gymnázia.

Současně byly v průběhu měsíce května ve spolupráci se Strakonickou televizí a firmou Ing. Zdeněk Junek – BATIC FILM natočeny krátké **filmové spoty**, jejichž cílem bylo upozornit občany na drogovou problematiku. Tyto klipy můžete zhlédnout ve vysílání Strakonické televize.

Vyvrcholení činnosti dětského zastupitelstva v tomto školním roce proběhlo dne 13. června 2007, kdy se jeho členové účastnili řádného zasedání Zastupitelstva města Strakonice. Dětský zastupitelé zde svým dospělým „kolegům“, prezentovali svou činnost a výsledky proběhlé kampaně. Zároveň se snažili upozornit na chybějící nízkoprahový klub, který, jak vyplynulo z dotazníkových akcí, zde strakonická mládež i veřejnost postrádá.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem dětským zastupitelům města Strakonice za vykonanou práci a budeme doufat, že jim pracovní nadšení a zápal vydrží i roky následující.

Odbor rozvoje, MěÚ Strakonice

OSLAVY MĚSTA VRCHOLÍ

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE MĚSTA

Rok 1243 Do Strakonice přišli rytíři řádu sv. Jana Jeruzalémského, kterým darovali Bavor I. a jeho manželka Bolemila kostel a část svého kamenného hradu a některé vsi.

1367 Listina Bavora IV. hovoří o Strakonících jako o městě, potvrzuje práva měšťanů. Dokument, zpečetěný erbem Bavorů a ověřený dalšími pečeti, povoluje Strakonickým zakupovat si pole a domy, potvrzuje jejich právo vařit pivo a stanovuje poplatky, které jsou povinni platit.

1421 Strakonický hrad se stává hlavním sídlem řádu a sídlem velkopřevorů pro země české, moravské a slezské. Po více než 200 letech se v roce 1694 vrátilo velkopřevorství české do Prahy.

1462 Za úřadování Jošta z Rožmberka, velkopřevora řádu, vznikl ve městě špitál v blízkosti kostela sv. Markéty v domě nazvaném Čápona, který byl zbořen v sedmdesátých letech minulého století.

1507 Vladislav, král český a uherský a markrabě moravský, stanovil pro město Strakonice nové mýtné, které měli platit obchodníci a formani, kteří „by tu cestu na městečko Strakonické skrze ní nebo okolo ní půl míle“ projížděli.

1557 Jan ze Švamberka písemně stanovil strakonickým řezníkům regule, které určovaly pravidla sružování do cechu současně s právem užívat znaku.

1641 Švédská vojska obsadila město a hrad, podle pověsti vnikli do hradu tzv. Švédskou bran-

STRAKONICE
Výročí / Anniversary / Jubiläum
1367 / 2007
540

kou proti Pětikolskému mlýnu, kterou jim ukázal a otevřel mlynářský pomocník.

1654 Po skončení třicetileté války bylo ve městě Strakonice při soupisu zaznamenáno asi 145 sedláků a 51 chalupníků, 56 selských a 21 chalupnických usedlostí bylo pustých, v Bezděkově (Strakonice II.) bylo pouze 39 menších chalupníků.

1718 Velká povodeň strhla kamenný most přes Otavu se sochami. Dřevěná socha Panny Marie, odnesená sedlákem na pole v Srpské, se stala základem mariánského kultu v nové osadě Podsrp.

1834 Básník a strakonický rodák František Ladislav Čelakovský se oženil s dcerou strakonického kupce Marií Ventovou, které věnoval svou sbírku Pomněnky watavské.

1837 V místě prolákliny za městskými hradbami byla po zasypání vysazena městská alej, která vytvořila základ budoucích městských Rennerových sadů s klasicistním gloriem.

1863 Město získává telegrafní spojení se světem, jeho telegrafní dráty vedly do Českých Budějovic a do Písku.

1878 Ve Strakonících žilo 5 183 obyvatel ve 320 domech, v Nových Strakonících 1 844 lidí ve 159 domech, podle národností zde žilo také 199 Židů a 73 Němců.

1901 Město postavilo plynárnu a acetylenu se brzy používalo k osvětlení ulic, větších hostinců, škol a některých průmyslových podniků.

1921 Po povolení vlády se sloučila dvě města, Strakonice a Nové Strakonice, v jedno, od té doby byl volen jeden starosta a městská rada. Sjednotila se práce městské policie, která měla čtyři strážníky.

PhDr. Miroslav Špecián, ředitel MSP



*Soutok Otavy s Volynkou před rokem 1970.
Foto: Archiv MSP*

Štřípky z historie

V minulých číslech jste měli možnost dozvědět se něco o osobnostech, které svým působením ovlivnily dění a život ve Strakonících. Dnes poznáme další, a tou je obchodník Jakub Wolf Fürth.

Jakub Wolf Fürth

(1816 – 1889)

Rodina Wolfa Fürtha je úzce spjata s textilní a fezovou výrobou ve Strakonících. Kořeny tohoto odvětví sahají až do středověku, kdy ve městě působil řád johanitů a několik velkopřevorů řádu je spojeno s důležitými událostmi, které předznamenaly rozvoj pozdější textilní výroby ve Strakonících v 19. a 20. století. V 15. století byla v Českém království rozšířena výroba punčoch. Hlavním výrobním sortimentem cechu punčochářů ve Strakonících byly rukavice, vlněné pokrývky, kamizoly a tzv. birety. Na počátku 19. století však začala pomalu poptávka po punčochách klesat. Proto bylo pro Strakonické výhrou, že přišla nová možnost výroby a odbytu, kterou byla neznámá čepice s názvem fez. Fezy jsou spjaty s Orientem a s islámem. Mohamedán nosil fez jako symbol své víry, výraz oddanosti Mohamedovi. Tato pokrývka hlavy měla pro nás nezvyklý tvar, ale pro islám svůj význam.



Továrna Jakuba Wolfa Fürtha. Foto: Archiv MSP

Vyznavači islámu se několikrát denně modlí a ani tehdy neodkládají pokrývku hlavy. A protože se při motlitbách dotýkají čelem země, z praktického důvodu nemá čepice žádné zakončení nebo šiték.

Počátky tovární fezové výroby jsou ve Strakonících spojeny s obchodníky židovské národnosti. Z hlediska významu, velikosti i počtu zaměstnanců jsou bezesporu nejdůležitější čtyři firmy – Stein, Weill, Zucker a Fürth. Historie firmy Fürth začíná v červnu 1812, kdy Wolf Fürth získává živnostenský list, který jej opravňuje k obchodu nejen se sukem, střížním a smíšeným zbožím, ale i vlnou a barvami. Od obchodu však přešel k výrobě fezů, zpočátku nelegálně. Výroba vznikala a vyvíjela se v malých chalupách v židovské osadě Bezděkov. Fürth však usiloval o rozšíření živnosti a snažil se zakoupit pozemky ve Strakonících. V roce 1832 mu bylo povoleno koupit ve městě dům a zahradu, na které později postavil tovární budovu. V témže roce získal zemské povolení k výrobě a od té doby vstupuje do historie firma W. Fürth & comp. Do vedení firmy se postupně zapojili i tři synové W. Fürtha – Jakub, Móric a Josef a firma vzkvétá. V roce 1862 u ní pracuje asi 650 lidí (250 mužů a 400 žen) a v okolních obcích je zaměstnáno domácími prací dalších 400 – 500 žen. Vrcholného obratu, tedy i nejvyšších zisků firma dosáhla v roce 1864. Odběrateli fezů byly např. Turecko, Itálie, Řecko, Alžír, Sýrie, Tunisko, Bulharsko a obchodní styky byly navázány i v Asii. V roce 1899 se firma Fürth & comp. stala součástí „Akciové společnosti rakouských továren na fezy“ se sídlem ve Vídni a továrnami ve Strakonících, Husinci a Písku.

Soutěž:

Otázka pro měsíc červenec zní: Kde byste dnes našli bývalé továrny na výrobu fezů, které vlastnila firma Wolfa Fürtha?

Do 13. srpna 2007 očekáváme v městském informačním centru vaše odpovědi.

Správná odpověď z minulého čísla:

Minule jsem se vás ptal, kdo je autorem busty F. L. Čelakovského a jak se nazývá stráž, kde bustu najdeme.

Busta je dílem plzeňského sochaře Vojtěcha Šípa a stráž nesla jméno strakonického malíře Antonína Zellerina. Dnes se tato část nazývá Kalvárie. Vylosován byl a dárkovou tašku si v městském infocentru vyzvedne: Jindřich Hejlík, Dukelská ul., Strakonice.

Štřípky z historie připravila:

Šárka Kúsová, odbor školství a cestovního ruchu

Rumpálování 1999 – 2005

STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI NA STRAKONICKÉM HRADĚ

Historie aneb Jak to všechno začalo



Skupina historického šermu Markýz. Foto: Archiv MĚÚ

Je leden roku 1999. Skupina historického šermu Markýz sídlící na hradním nádvoří má za sebou devět let působení. Tehdejší vedoucí skupiny Ladislav Kadlec se chystá opustit svou funkci. Ještě předtím má ovšem v plánu uskutečnit setkání šermířů, kejkliřů a dalších, za léta posbíraných kamarádů, právě na strakonickém hradě. Idea historických slavností a předběžný projekt je na světě. Jeden z nejdůležitějších kroků udělala ředitelka Muzea středního Pootaví PhDr. Ivana Říhová, když souhlasila se spoluúčastí. Dalším spolupřátelkou se stává Městské kulturní středisko Strakonice s ředitelkou Evou Dresslerovou. Termín je určen na přelom července a srpna. Úkoly jsou rozděleny. SHS Markýz navrhuje a sestavuje program, shání potřebné nadšení k přípravě palisád, posekání a svázání rákosu na stánky aj., muzeum zajišťuje řemeslný trh, stánkaře s dobovými výrobky, vyřizuje úřední náležitosti a MĚKS dodává veškerý svůj potenciál a personál, kterým disponuje. Zaměstnanec muzea Milan Kos předkládá dnes již nezaměnitelný a nezapomenutelný název Rumpálování. Termín se blíží, práce stále přibývá a kolektiv lidí, kteří jsou nyní na hradě častěji než doma, spojuje veliké očekávání dne, kdy se otevrou brány hradu a Rumpálování přivítá svého prvního návštěvníka.

Střípky z I. až VII. ročníku

I. ročník vždy bude patřit k těm nejpovedenějším, především díky své mu prvenství. Velkolepá středověká svatba v roce 2002 přilákala nejvíce návštěvníků. Veškeré kulisy, dary a kostýmy se nesly v duchu středověku, jen proslav oddávajícího byl pronášen dnešním jazykem. Nedělní odpoledne IV. ročníku bylo předzvěstí velké povodně, která v následujících dnech ochromila celou Českou republiku.



Valašský silák Zekon. Foto: Archiv MSP

Valašský silák Zekon a turecké kolotoče Al Rašid jsou lákavou novinkou pro diváky roku 2004. Další nepřízeň počasí přináší VII. ročník 2005. Deset minut před začátkem večerního programu vypuká bouřka, voda se valí přes nádvoří, lidé prchají, program se ruší. Zklamání organizátoři a účinkující přecházejí večer v Hradním sklípku a v hospodě U Kata. Každým rokem strakonická skupina střelců z kuše Hejtmán ráda vyděsí diváky sestřelováním jablka přímo z hlavy dobrovolníka. Vystoupení má vždy šťastný konec. V roce 2005 začíná Rumpálování historickým průvodem od radnice. Rekonstrukce hradu minulý rok znemožnila konání VIII. ročníku a ten se přesunul na rok 2007.

Tajemství ze zákulisí

Skupina historického šermu Thorax způsobuje poplach v roce 2003. Jejich dokonalá líčidla ve vystoupení zmátla dokonce jednoho ze zkušených šermířů skupiny Markýz natolik, že běžel zavolat záchranku v domněnku, že dvouruční meč jednoho z Thoraxů rozsekl tvář soupeře.

Nejmenovaný umělec drobné postavy se vrací poněkud opojen do vojenského stanu a omylem se ukládá do cizího spacáku ke spící ženě jednoho z šermířů. Po několika vteřinách je celý stan na nohou, úzkostný řev ubohé ženy přivolal šermíře výšky 2 metry 20 cm. Umělec neutrpěl vážná zranění a druhý den vystupoval.

Petr Fiedor ml., známý fakír a kaskadér, ulevuje od bolavých svalů svým masérským uměním většině účinkujících. Není proto divu, že mimo jeho vystoupení nemá návštěvník téměř šanci jej spatřit. Má opravdu plno práce.

Blíží se 21. hodina sobotního večera II. ročníku a skupina Markýz pomalu odchází k pódiu. Vystoupení Hruzy doby ovšem musí počkat. Zapůjčená koza Máňa nemá stání, je nutné ji podojit. Po krátké domluvě a přemlouvání Máňa stojí a nádoba se plní mlékem. Ještě očistit bláto z kostýmů a vystoupení může začít.

Poslední návštěvníci opouštějí hrad a je čas začít sklízet palisády na třetím nádvoří nad řekou. Dvojice šermířů pracuje proti sobě, každý na jedné straně palisády. Jeden z mužů padá ze skály na stráň nad řekou. Po nějaké chvíli se vyškrábe po mírnějším svahu a Švédskou brankou se vrací zpět ke svému kolegovi. Ten stále vede hovor, aniž by pád a chybějící odpovědi zaregistroval, a nebyť obrysů těla v trávě, nikdo by onomu nešťastníkovi ani neuvěřil.

Stálí aktéři

- Skupina historického šermu Markýz: jedni ze zakladatelů Rumpálování, dnes již rozdělení na dvě skupiny, druhá nese název Skupina historického šermu Vendetta
- Fedrfechtýři a nepřehlédnutelný vyvolávač Pepíno
- Táborští střelci: přes den střílí z mnoha druhů děl a mušket, chystají kabely a večer již z Rumpálu odpalují každoroční ohňostroj



Nepřehlédnutelný vyvolávač Pepíno. Foto: Archiv MSP

- Jaroslav Jung: hrdinný potulný trubadúr, jeho písně provázejí návštěvníky i účinkující rok za rokem od ranních veselých písní po srdceryvné večerní melodie znějící do pozdních hodin v krémě U Kata
- Petr Fiedor: držitel mnoha světových rekordů, prolomuje hranice umění kaskadérského a fakírského
- Stráž: kostýmovaní pánové starající se o pořádek a bezpečí na trzích
- Kuchaři z vojenského útvaru V Lípkách: vždy čistá polní kuchyně a především vynikající teplá krmě po oba dny trvání trhů
- Bílá paní a její sladce znějící poselství.

Rumpálování již neodmyslitelně patří k městu Strakonice. Všichni organizátoři se však snaží zachovat půvab a atmosféru Rumpálování nejen kvůli návštěvníkům, ale i kvůli účinkujícím a všem, kteří se na Rumpálování podílí, aby se na strakonický hrad nadále všichni rádi vraceli. Poděkování patří těm, na jejichž jméno se v tomto vzpomínání nedostalo, především ale všem návštěvníkům, kteří svou přítomností a úsměvem dávají najevo, že měsíce práce a příprav na tuto rozsáhlou a nákladnou akci stojí za to!

Markéta Špeciánová, MSP



Rákosové střechy stánků navozují správnou atmosféru.
Foto: Archiv MSP

Program Rumpálování 2007

SOBOTA 28. ČERVENCE

VELKÁ SCÉNA – DENNÍ PROGRAM

- 9,00 Průvod kejklřů a udatných šermířů přes náměstí na hrad
- 9,45 Trubači znělkou přivítají hosty a návštěvníky
- 10,15 Hudební skupina Arcus
- 10,30 Šermířská skupina Brakýři v roli maltézských rytířů
- 11,00 Bubenické představení s vlajkami od skupiny historického šermu Fedrfechtýři
- 12,00 Taneční skupina Ignigena zatančí romské, středověké a scénické tance
- 13,00 Kejklř Vítek poprvé navštíví Rumpálování
- 14,00 Slavnostní ceremoniál a předání práv městu, součástí bude pěší turnaj skupiny Brakýři
- 15,30 Hudební skupina Arcus
- 16,30 Vystoupení Skupiny historického šermu Markýz
- 17,30 Fedrfechtýři
- 18,30 Skupina historického šermu Gladius a pohádkové rytířské klání

MALÁ SCÉNA – DENNÍ PROGRAM

- 10,30 Lidové divadlo Tereza (divadlo jedné herečky)
- 10,45 Mistr Berondini se prochází na laně ve výšce 3 m
- 11,30 Skupina historického šermu Vendetta
- 12,30 Trubadúr z Kornélia
- 13,30 Divadelní společnost Najust z Winterbergu
- 15,00 Berondini
- 16,00 Skupina historického šermu Gladius
- 16,30 Kejklř Vítek
- 17,00 Lidové divadlo Tereza
- 17,30 Trubadúr z Kornélia
- 18,00 Divadelní společnost Najust z Winterbergu
- 18,30 Berondini
- 19,00 Skupina historického šermu Brakýři
- 19,30 Lidové divadlo Tereza
- 20,00 Skupina historického šermu Berit

VELKÁ SCÉNA – VEČERNÍ PROGRAM

- 21,00 Zahájení galaprogramu s fanfárou
- Vyvrcholení sobotního programu je plné novinek
 - kouzelnické duo New Absolon
 - nejlepší ohňová show od skupiny Palitchi
 - živelná hudba skupiny Arcus
- Slavnostní křest knihy vydávané městem Strakonice u příležitosti jeho 640. výročí.
- Ještě mnoho dalších umělců, nechme si však nějaké překvapení.
- Ohňostroj a Bílá paní, poté samé hodování.

NEDELE 29. ČERVENCE

VELKÁ SCÉNA

- 10,00 Taneční skupina Ignigena
- 10,30 Kejklř Vítek
- 11,00 Skupina historického šermu Brakýři
- 11,30 Hudební skupina Arcus

MALÁ SCÉNA

- 10,00 Lidové divadlo Tereza
- 10,30 Trubadúr z Kornélia
- 10,45 Taneční skupina orientálních tanců Azhar
- 11,00 Skupina historického šermu Gladius
- 11,30 Divadelní společnost Najust
- 12,00 Fedrfechtýři
- 12,30 Táborští střelci a ukázka palných zbraní
- 13,00 Skupina historického šermu Gladius
- 13,30 Mistr Berondini se prochází na laně ve výšce 3 m

PROSTRANSTVÍ JEZDECKÉHO ZÁVODIŠTĚ U PANSKÉ ZAHRADY

Neděle: 14,00 – 16,00 hod.

Velký rytířský turnaj na koních

Současně s hlavním programem bude na II. nádvoří mučírna a ukázka mučičích zařízení u pranýře, před kostelem se alchymista Gorvin pokusí namíchat elixír mládí, na III. nádvoří již tradičně turecké kolotoče Al Rašid povozí všechny ratolesti letos i na nových atrakcích.

Nenechte si ujít možnost převozu přes řeku na raftech, ať již budete na cestě do hradu, či domů!

Na letošním Rumpálování se finančně podíli:

Strojírna, spol. s r.o.
Stanislav Polák jezdecký areál

Město Strakonice

JATKY HRADSKÝ S.R.O.

HIPO, s.r.o.

STAVENÍ SPOLEČNOSTI PROTON

Sctos

ALDAST

GALAXIE - pekařství, cukrářství

Verold Strakonice

GEOTEKA

Všem sponzorům děkujeme.

Radižurnál ČESKÝ ROZHLAS 1

Oslavy 640. výročí města



Turistické razítko.
Foto: Archiv MĚÚ

Jistě už každý z vás ví, že v letošním roce město slaví. Je tomu 640 let, co Bavor IV. udělil městu jeho privilegia. Oslavy významného výročí se prolínají veškerým dnem a plynou celý rok. Vyvrcholení oslav však bude již zanedlouho – v rámci středověkých slavností Rumpálování. Město Strakonice při příležitosti tohoto jubilea připravilo pro občany i návštěvníky města řadu upomínkových a dárkových předmětů, které jsou k dispozici v městském informačním centru. Mezi prvními byl vytvořen plakát a logo oslav, které se stalo ústředním motivem pro většinu aktivit. Na příjezdech do města a mostech na výročí upozorňují poutače, v infocentru mohou turisté získat do své sbírky turistické razítko či oblíbenou turistickou známku. Od poloviny června je možné koupit také pamětní mince, které budou jistě pěknou vzpomínkou na toto výročí. K zakoupení jsou také trička s logem oslav, samolepky, propisky, papírové tašky a připravuje se vydání speciální pohlednice k oslavám, kterou jistě ocení sběratelé. Pro ně tu máme další zajímavost – ve spolupráci s Českou poštou připravujeme poštovní razítko, které budete moci získat 27. 7. 2007 na České poště – Strakonice I, Podskalská ulice a pak o víkendu 28. – 29. 7. na Rumpálování, kde bude pro tyto účely zřízena příležitostná přepážka. Razítko bude poté dalších 14 dní opět k dispozici na poště. Dále Česká pošta připravuje vydání jubilejních R – nálepek v počtu 1 000 ks a cenných nálepek (APOST) s připomínkou výročí. Největším počinem letošního roku však bude reprezentativní publikace o městě, jejíž přípravy započaly již loni. Můžete se těšit na řadu zajímavých informací o městě z historie i současnosti, které budou doplněny o poutavé fotografie. Kniha bude slavnostně pokřtěna v rámci Rumpálování a poté bude k dostání v městském informačním centru a dalších místech.

Po celý rok se koná řada aktivit, do kterých se zapojily i další subjekty a instituce, školy, spolky či kluby. Konají se různé akce, výstavy, soutěže, a to vše bude pokračovat i v druhé polovině roku. Město Strakonice na 640. výročí zaměřilo i grantový program, který měl za cíl podpořit projekty zaměřené na kulturu a cestovní ruch s ohledem na právě probíhající oslavy.

A co by to bylo za oslavu, kdybychom si nepřipili. Proto Měšťanský pivovar, a. s., vyrobil jubilejní pivo, které má jméno Velkopřevor a poprvé jste jej mohli ochutnat na Pivovarské pouti.

Šárka Kůsová, odbor školství a cestovního ruchu

10 let Zámecké galerie



Keramiky Miloslavy Laiblové.
Foto: Archiv MSP

Jubilejní 10. sezona bude zahájena v nově upravených prostorách, které prošly spolu s celým strakonickým zámekem rozsáhlou rekonstrukcí v roce 2006 a 2007.

Úvodní výstava s názvem Ohlédnutí představí dva strakonické výtvarníky: Miloslavu Laiblovou a její keramickou dílnu UMKERA a Vladimíra Šilhana s jeho retrospektivní kolekcí fotografií. Nebude chybět ani tradiční prodejní výstava kmenových autorů.

Slavnostní vernisáž se uskuteční v úterý 26. června 2007 v 17 hodin. Výstavu uvede PhDr. Ivana Říhová, místostarostka města Strakonice, a v hudební části vystoupí skupina Šafrán.

Výstava potrvá do 5. srpna.

Jana Šilhanová, kurátorka výstavy

Zámecká galerie bude otevřena:

Út – Pá 9 – 12 a 13 – 16, So a Ne 9 – 13,
v červenci a srpnu Út – Pá 10 – 12 a 13 – 17,
So a Ne 9 – 13 hod.



Vladimír Šilhan: V travě.
Foto: Archiv MSP

Výtvarné léto na strakonickém hradě

Návštěvník strakonického hradu má možnost navštívit také krátkodobé výstavy (kromě zajímavé prohlídky opraveného hradního areálu a stálých sbírek muzea). Ve výstavní síni Jelenice je od 19. června 2007 přístupna expozice s názvem U stolu. U pomyslného stolu se sejdou: malíř Josef Synek a autor interiérových objektů architekt Vlastimil Teska.



Josef Synek: U stolu – obrazy.
Foto: Archiv MSP

...není snadné doložit výtvarnou tvorbu Josefa Synka textem, aniž by tím byla ohrožena její magická účinnost. Každý pokus o výklad působí právě u tohoto umění (které je doménou výše jmenovaného malíře) jako racionalistické analyzování, které prolamuje podivné mediální proudy nebo přechází z oblasti transcendence do oblasti empiricky hmatatelného střídavě vysvětlitelného. Dílo Josefa Synka je neustálým překračováním určité přehrady. V jeho obrazech není nic uzavřeného, nýbrž je tu stále kolísání mezi tímto a oním světem. Neustálé přecházení barbarických prapudů do zjevné hudebnosti nedefinovatelných transcendentních stavů, jejich tajemství je pohyb, v němž se nalézají stále se obnovující transfigurace vesnické vitality ve velkoměstskou vibraci. Každá jednotlivá složka však může být sama o sobě přemožena a překonána. Ale nevysvětlitelné, co je spojuje a váže, je charakteristické, trvalé a nepřekonatelné.

Vlastimil Teska (nar. 1945 v Písku) – bytový architekt a výtvarník. Je autorem desítek interiérových objektů. „Teskova židle“ je dnes v designerském světě pojem. Autor svá díla vytváří z masivního dřeva, kombinuje s kovem i sklem. Jeho objekty jsou více než nábytkovým kouskem nádhernou sochou s výbornými užitkovými vlastnostmi. Typickým rysem každé Teskovy práce je vynikající tvarové zpracování materiálu i jeho barevné dořešení. Na jeho díle je znát dlouholetá zkušenost renomovaného designera nábytku, vynikající výtvarný talent a zároveň řemeslná zručnost práce se dřevem (Teska své objekty navrhuje i sám vyrábí). Vlastimil Teska se věnuje také navrhování a realizaci celých interiérů (spolupracuje se svým synem v ateliéru TESKA MAREK/TEKTON, s. r. o.). Vystavoval na mnoha místech u nás i v zahraničí. V Jelenice strakonického hradu představí své objekty poprvé.

Jana Šilhanová
kurátorka výstavy



Vlastimil Teska:
U stolu – interiérové objekty.
Foto: Archiv MSP

Prácheňáček



Dětský folklorní soubor ze Strakonice

Srdečně vás zveme na

SPOLEČNÝ
KONCERT



dětské dechové skupiny z partnerské oblasti
Calderdale – Hebden Bridge Junior Band
a Dětského folklorního souboru Prácheňáček.

Uskuteční se v sobotu 28. července 2007 od 15,00 hod.
před radnicí ve Strakonících.

Všichni jste srdečně zváni!